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I. Személyi feltételek 

 Kolléganőnk, Szél Silvia, aki 2001 szeptembere óta volt a könyvtár munkatársa, 2022. 

május 31-én nyugdíjba vonult. Sajnálatunkra helyét nem lehetett új munkatárssal 

betölteni, ezért munkakörét a három meglévő könyvtáros kolléga vette át. Így a 

folyóiratok érkeztetését, nem egyházi folyóiratok cikk szerinti feldolgozását Lipóthné 

Gyulai Anikó, Kiss Ákos a retrospektív feldolgozást folytatja, azaz a korábbi 

lapszámok, évfolyamok rögzítését végzi a Szikla21 rendszerben, valamint építi a 

honlapon az elektronikus katalógust. Az egyházi folyóiratok cikk szerinti 

feldolgozását, valamint a folyóiratok előfizetését, számlázást a gyűjteményvezető 

végzi.   

II. Tárgyi eszközök és szolgáltatások  

 Januárban HP és OKI tonereket vásároltunk 222.758,-Ft értékben.  

 Februárban kaptuk a NetLib Kft-től a 2022. évre szóló távfelügyelet, távkarbantartás 

szolgáltatás, valamint portál-karbantartás számlát, melynek értéke: 114.300,-Ft volt. 

Valamint a SZIKLA21 könyvtári rendszerhez kapcsolódó szoftverkövetés szolgáltatás 

és adatbázis-követés szolgáltatás 2022. évre szóló számláját is csatoltan küldték, 

melynek összege: 181.356,-Ft volt.  

 Márciusban vásároltunk 236.220,-Ft értékben egy ASUS S513 VivoBook laptopot a 

gyűjteményvezető részére. A home office-ban használt laptop billentyűzete 

tönkrement, illetve most egy nagyobb teljesítményűre lett cserélve.  

 Márciusban láttuk vendégül a református könyvtárak, múzeumok és levéltárak 

(körülbelül 40 főt) munkatársait. A nagyon finom, háromfogásos ebédről a konviktus 

gondoskodott: 126.000,-Ft értékben.   

 Szintén március hónapban érkezett meg az Egyházi Könyvtárak Egyesülésének, 

valamint az Unitas közös elektronikus katalógusának éves díja, amely 45.000,-Ft volt. 

 Májusban a gimnázium szervezésében a Reisswolf Budapest Kft. segítségével bizalmas 

iratok biztonsági megsemmisítésére került sor, melynek költsége: 20.320,-Ft volt.  

 Júliusban az IKEA áruházban 2 db Marcus irodai széket, 4 db lábtartót, illetve néhány 

apróbb használati cikket vásároltunk 180.610,-Ft értékben.  
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 Szeptemberben érkezett meg a szoftverkövetés szolgáltatás levéltári modulhoz a 

NetLib Kft-től a 2022. évre, melynek értéke: 133.350,-Ft volt.   

 Novemberben a levéltár párásodása miatt 4 db Ceresit Stop páramentesítő készüléket 

vásároltunk. Sajnos ezek a készülékek néhány hét elteltével sem oldották meg a magas 

páratartalom csökkentését, ezért az épületüzemeltetés költségére egy komolyabb, 

Trotec TTK 170 ECO ipari párátlanítót rendelhettünk meg egy Trotec HG 110 

Hygrosztáttal egyetemben, amelyek összértéke: 278.400,-Ft volt.  

  Az ősz folyamán, több internetes áruházon keresztül vásároltuk meg az adventi 

koszorúk dekorációs anyagát: 81.210,-Ft értékben.  

III. Pályázat 

 2022. februárban adtuk be a minisztérium felé, amely időközben Kulturális és 

Innovációs Minisztérium lett támogatási kérelmünket. Pályázatunk első részében 

levéltári raktári eszközökre pályáztunk, egyrészt azért, mert várható volt, hogy az idei 

évben több anyag is beérkezik, illetve a már meglévő anyagok feldolgozása is 

folyamatos, így az iratok rendezéséhez kalappapírt és savmentes dobozokat 

szerettünk volna A/4-es méretben rendelni. Mivel a meglévő állomány nagyobb része 

még rendezésre vár, és régi típusú dobozokban van elhelyezve, illetve a jogakadémiai 

anyag érkezésével fontos volt, hogy még meglévő doboz- és papírkészleteinket fel 

tudjuk tölteni. Raktáraink egyre telítődnek, ezért három hétfokú létrát is szerettünk 

volna vásárolni, amelyeknek köszönhetően majd nem kellene egyik raktárból a 

másikba vinnünk a fellépőket.  

Az informatikai eszközbeszerzés keretén belül egy olyan multifunkcionális eszközt 

szerettünk volna beszerezni, amely nemcsak, hogy hálózatba kötve nyomtat, hanem 

fénymásol és szkennel A/3-as méretben. A kiszemelt nyomtató legnagyobb erénye 

talán az volt, hogy a festékpatronok ára jóval kedvezőbb utántöltéskor más 

nyomtatókhoz képest, így jóval gazdaságosabb a fenntartása. A levéltárban jelenleg 

egy kisméretű, többéves, fekete-fehér, nyomtatásra, fénymásolásra alkalmas nyomtató 

áll rendelkezésre, amely kizárólag A/4-es méretig használható.  

https://paramentesito.hu/trotec-ttk-170-eco-paramentesito
https://paramentesito.hu/trotec-ttk-170-eco-paramentesito
https://paramentesito.hu/trotec-ttk-170-eco-paramentesito
https://paramentesito.hu/trotec-ttk-170-eco-paramentesito
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A levéltár folyamatosan gyűjti és őrzi nemcsak elektronikusan, hanem papír alapon is 

a Bács-Kiskunsági Református Egyházmegye gyülekezeteinek építési iratait, 

dokumentációját, ezért lenne fontos, hogy rendelkezésünkre álljon egy nagyobb 

formátum nyomtatására is alkalmas készülék. A nagyobb méretű iratok, 

anyakönyvek, jegyzőkönyvek, naplók szkennelése is megoldott lenne ezáltal, hiszen 

egyenlőre könyvszkennerről csak álmodozhatunk.  

Végül, de nem utolsósorban egy dokumentum restaurálására próbáltunk támogatást 

kérni. Levéltáros kolléganőm az 

alábbiakban foglalta össze, amit 

erről a jegyzőkönyvről tudni lehet. 

Az egyházszervezet tekintetében a 

református egyház két 

legjellemzőbb vonása a testületi 

vezetés és a vezetésben a paritásos 

elv alkalmazása, azaz az 

egyházigazgatás minden szintjén a testületek élén egy lelkészi és egy világi tagból álló 

kettős vezetést találunk. A testületi vezetést a presbitériumok léte biztosítja.  

A presbitériumok a magyar református egyház alapegységeinek tekintett 

gyülekezetek vezető testületei, mindmáig. Hatáskörüket, feladatukat az 1646. évi 

szatmárnémeti zsinaton ugyan már körülírták, elméletileg elismerve 

létjogosultságukat, de felállításukat kötelezően nem írták elő. Ennek ellenére több 

helyen hivatalos elrendelés nélkül is megalakultak a presbitériumok, az 

ellenreformáció terjedésével pedig, amikor fokozatosan megszűnt a világi hatóságok 

egyházigazgatási tevékenysége, a gyülekezetek kénytelenek is voltak 

presbitériumokat felállítani. Ezt a kényszerűséget bizonyítja az is, hogy ahol a község 

vagy város lakossága többségében református maradt, ott sokáig nem alakult külön 

presbitérium, vagy az egyháztanács azonos volt a világi elöljárósággal. Végül az 1881. 

évi debreceni alkotmányozó zsinat határozata mondta ki törvényesen és érvényesen a 

presbitériumok felállításának kötelezettségét. 
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Kecskeméten a 17. század második 

felében alakult meg a presbitérium, 

erről pontos adataink sajnos 

nincsenek.  

A Veresmarti Lázi Péter lelkipásztor 

által az egyházközség anyakönyvébe 

feljegyzett tudósítás szerint 1717-ben 

már működött ilyen testület, üléseiről 

azonban ebből az időszakból nem 

maradt fenn írott anyag.  

A 18. század második felében a presbitérium újjáalakult, erről már részletes beszámoló 

készült. Az 1755. február 24-én tartott első ülésükön rögzítették a presbitérium 

szabályzatát.  

A most restauráltatni kívánt iratanyag az 1858–1865 közötti idő egyháztanácsi 

üléseinek jegyzőkönyveit tartalmazza, azonban 

eltérő méretű íveken, külön lapokon 

hozzáillesztett kiegészítésekkel, pótlásokkal, 

ezért két külön kötetet érdemes készíteni belőle.  

Az alábbi időszakok jegyzőkönyveiről van szó:  

– 1858. június 20.–1860. március 29. (125 folio) 

– 1861. április 7.–1862. április 6. (51 folio) 

– 1862. április 27.–1862. augusztus 24. (42 folio) 

– 1862. szeptember 7.– 1863. július 5. (47 folio) 

–1864. február 21.–1864. április 24. (10 folio) 

– 1864. szeptember 18.–1865. január 8. (22 folio) 

  – 1865. március 5.–1867. április 7 (47 folio), ezzel 

átfedésben: 

– 1865. június 18.–1865. október 29. (24 folio) 

- Külön lapokon kiegészítések (42 folio) 
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Az egyházközség presbitériumának gyűléseiről 

készült jegyzőkönyvek révén megismerhetjük az 

egyháztanács döntéseit, határozatait, s ezeken 

keresztül bepillantást nyerhetünk a gyülekezet 

mindennapjaiba, ezért különösen értékes forrásai a 

korszak történetének. Restaurálásukkal – 

állapotuk megóvása mellett – mind az 

egyháztörténeti, mind a kecskeméti helytörténeti 

kutatómunkát is szeretnénk segíteni.   

Bíztunk abban, hogy mindegyik tétel beszerzése, 

megvalósulása lehetséges lesz az elnyert 

támogatással. Sajnálatunkra egész évben hiába 

vártuk a támogatási szerződés megérkezését, sok reményt nem fűztek ahhoz, hogy az 

idén ezt a támogatást egyáltalán megítélik és átutalják a számunkra. Így december 

elején kértük az elszámolási határidő meghosszabbítását, mire néhány napra rá 

megérkezett a hír, hogy átutalásra került 800.000,-Ft a minisztériumtól nyilvános 

magánlevéltári támogatásként. Szerződésünk továbbra sincs, így bizonytalanok 

vagyunk az elszámolás határidejével kapcsolatosan. Időközben, mivel szükséges volt 

a savmentes dobozok, kalappapír, illetve létrák beszerzése, azokat megvásároltuk: 

158.223,-Ft értékben. A támogatásból fennmaradó összegből, pedig az egyháztanácsi 

jegyzőkönyv restaurálását fogjuk fedezni. Sajnos a multifunkcionális nyomtatót, 

szkennert ebből a támogatásból nem sikerül beszereznünk.   

 Márciusban a Nemzeti Kulturális Alap jóvoltából a Könyvtárellátó Nonprofit Kft-n 

keresztül Petőfi200 program keretén belül Csoóri életmű kiadványait (10 db), illetve 

Vörösmarty Mihály összes költeményei, Petőfi Sándor összes versei és a Magyar 

romantika ikercsillagai c. köteteket kaptuk meg.  

 Májusban a Mikes Kelemen program keretében visszakaphattuk Amerikából a 

Magyar Költészet Kincsesháza c. (1927) kötetünket. A program munkatársai figyeltek 

fel a határon túlról érkező könyvadományok között erre a kötetre, amelyben a 

pecsétünk megtalálható volt.  
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 Az Országgyűlés Hivatala Közgyűjteményi és Közművelődési Igazgatóságtól az 

Országház Könyvkiadó gondozásában megjelent kiadványokat (14 db) 

ismeretterjesztési célból kaptuk ajándékba. A kötetek eszmei értéke: 69.310,-Ft. 

 Júniusban a Könyvtáellátó Nonprofit Kft-től a Petőfi200 program keretében 6 db 

Petőfiről, illetve koráról, munkásságáról szóló köteteket kaptunk: 46.360,-Ft értékben. 

 Októberben a Könyvtárellátó Nonprofit Kft közreműködésével a Magyarságkutató 

Intézet project kiadványainak csomagját (22 kötetet) kaptuk meg ajándékba. 

 Novemberben a Könyvtárellátó Nonprofit Kft-től (7 db) könyvet kaptunk ajándékba 

43.870,-Ft értékben.   

 Július 22-én nyújtottuk be a Nemzeti Kulturális Alaphoz — Egyedi dokumentumok 

restaurálása, állományvédelmi munkáinak támogatása kiírására pályázatunkat.   

Pályázatunk első kiválasztott tétele jellegében ugyancsak levéltári dokumentumnak 

minősül, azonban  elhelyezése könyvtárunk raktárában, páncélszekrényben történik. 

Az elmúlt években, amikor csak lehetőségünk adódott egyedi dokumentumok 

restaurálására pályázni, az 

eredetileg 25 kötetes (a IV. kötet 

hiányzik, és egy kötet csonka) 

Jerney-oklevélgyűjtemény egy-

egy darabját restauráltattuk. Így 

jelenleg az első három, valamint 

az V. és VI. kötetek vannak 

készen. A gyűjtemény IV. kötete 

hiányzik, sajnos ez teljes egészében 

megsemmisült a II. világháborúban. 

Most a soron következő VII. kötet 

restaurálására pályáztunk. Ebben a 

kötetben a legrégebbi, 1536–1600 

közötti iratok vannak bekötve.  
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A pályázat keretében még az Ókollégium építési iratainak tisztítását, javítását, illetve 

méretüknek megfelelő dobozban való méltó elhelyezését szeretnénk megoldani. Ezek 

az engedélyek, tervrajzok, szerződések lehetővé teszik, hogy 1828-tól kezdődően 

nyomon követhessük az épület sorsának alakulását, a későbbi korok átalakítási 

munkálataival együtt, egészen 1948-ig. De közöttük van egy 1753-ból származó 7 

oldalas irat is, amely az Ókollégium építése előtti épületre vonatkozik, hiszen 

ugyanezen a helyen működött korábban is a kecskeméti református iskola.  

Ezeknek a dokumentumoknak az állagmegőrzését, kutathatóságát szeretnénk 

biztosítani, hiszen ezek 

Kecskemét református 

oktatástörténetének részét 

képezik. Pályázatunkban a 

restaurálás teljes költségére 

pályáztunk az ArchivArt 

Könyvrestaurátor Műhely által 

adott árajánlat alapján, melynek 

összege: 959.104 Ft. Október 

elején kaptuk a jó hírt, hogy pályázatunk pozitív elbírálásban részesült, 900.000,-Ft 

támogatást ítéltek meg számunkra. A restaurálás hiányzó költségét (59.104,-Ft), 

igyekszünk költségvetésünkből pótolni.  

 A Kecskeméti Református Egyházközség Könyvtára és Levéltára 2021 decemberében 

kapta a jó hírt, hogy 

pályázatunkkal 766.064,-Ft 

költségvetési támogatásban 

részesültünk.  
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Ebből az összegből a Kecskeméti 

Református Gimnázium 19. 

századi iskolai beiratkozási 

anyakönyveinek további két 

kötetét sikerült restauráltatnunk. 

Nagyon boldogok voltunk, hogy 

ebben az elmúlt vészterhes 

időszakban ez a számunkra is 

nagyon fontos és értékes munka a 

támogatásnak köszönhetően ismét folytatódhatott.  

A kötetek restaurálását Helliné Lukács Judit, illetve Zelenák Orsolya végezte, 

mindketten az ArchivArt 

Könyvrestaurátor Műhely Kft. 

munkatársai (szakmai vezető: 

Gy. Molnár Kerstin). Velük már 

évek óta jó kapcsolatot ápol 

intézményünk, alapos, precíz 

munkájukat ismerjük, s a jövőben 

is számítunk rájuk.   

Ebből az időszakból korábban már sikerült restauráltatni, két gimnáziumi 

anyakönyvet, amelyek az 1833/34-es és az 1853/54-es tanévek közötti időt ölelik át. 

Most csaknem ugyanennek az 

időszaknak két újabb 

beiratkozási anyakönyve került 

sorra.  

Az első a B 69-es jelzetű kötet, A 

Gymnasialis és Nemzeti 

Osztályokba bevett és beírott tanuló 

növendékek’ Névsora címmel.  
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Ebben a gimnáziumi nyelvészeti 

és költészeti osztályba, illetve a 

nemzeti osztályokba, azaz az 

elemi iskolába járó kisebb 

diákok adatai szerepelnek, 

előbbiek az 1839/40-es és az 

1853/54-es tanév között, 

utóbbiak pedig 1840/41 és 

1849/50 között.  

A második az A6-os jelzetű kötet, melynek címe: A’ Kecskeméti Reformatum Collegium 

Törvényei. Az összes törvények megtartására tulajdon nevök aláírásával kötelezetteknek 

Névsora, kezdve 1839-ik October. Ebben pedig a felsőbb tagozatokra, azaz a bölcsészeti 

(Philosophiai, Bölcselkedési), jogi (Törvénytudományi, Törvénytani) és teológiai (Vallástani) 

képzésre járók adatait találjuk meg, az 1839/40-es tanévtől egészen az 1868/69-es 

tanévig. 

Mindkét kötet tartalmazza a diák nevét, nemzetiségét, vallását, születési helyét, apja 

nevét, foglalkozását, lakhelyét, információkat korábbi tanulmányairól, valamint az 

osztályt tanító tanár, illetve felsőbb tagozatokon a rektor nevét. Ennek a kötetnek az 

első lapjain olvashatjuk az iskola korabeli törvényeit is, mivel a református 

kollégiumokban 

szokásos eljárás szerint a 

felsőbb osztályokba 

beiratkozó diákok a 

törvények aláírásával 

kötelezték magukat, 

hogy azokat megtartják, 

ezáltal váltak a kollégium 

diákjává.  
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Az igényesen restaurált kötetek értékes forrásai a térség életében központi szerepet 

betöltött Kecskeméti Református Kollégiumban folyó oktatói munkának, amely fontos 

kutatási területe mind a protestáns iskolatörténetnek, mind a helytörténetnek.  

Hasznos információkkal szolgálnak a családfakutatók számára is, akik a kecskeméti 

iskolában tanult felmenőikkel kapcsolatban nemcsak fontos és hiteles személyes 

adatokat találhatnak meg, de iskolai előmenetelükről, szakirányú végzettségükről is 

tájékozódhatnak. Az iskolai törvények tanulmányozása pedig tájékoztat bennünket a 

korszak oktatási és nevelési módszereiről, elveiről, bepillantást nyújthat elődeink 

életének egy szegmensébe. A pályázattal 2022 novemberében számoltunk el. 

 

IV. Állománygyarapodás 

 A tavalyi évben is több ajándékkönyvvel, illetve hagyatékkal gyarapodhatott (Szél 

János, Borbély Etelka) könyvtárunk. Elkészült munkájukból adtak tiszteletpéldányt: 

Babiczki Márton, Tóth Attila, Pusztai Tamásné, Bálint Ágnes, Dr. Durucz Istvánné 

Makláry Magdolna, Bán Boróka, Dr. Szíjjártó Tóth Gergely Lászlóné, Fodorné Dr. 

Ablonczy Ágnes, Falusi Norbert, Varga László. 

Ajándékozók: Szabó Zsuzsanna, Farkas Gáborné, Sárospataki Református Teológiai 

Akadémia, Varga Nándor, T. Kabai Virág, Debreceni Református Kollégium 

Nagykönyvtára, Róna Tamás, Borsos-Pintér Nóra, Kuti József, Bán Béla, Braun László, 

Thorma János Múzeum Kiskunhalas, Borsos Rafael, NLF Bács-Kiskun Megyei 

Levéltár, Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség, Verebes Endre, 

Laczay András, Szabados László, Dr. Sárközy István, Dr. Gaál Botond, Szemők 

Zsuzsanna.  

 Az elmúlt évben a költségvetési előirányzat szerint most is 1.400.000,- forintot 

fordíthattunk könyvbeszerzésre. A kifizetett számlák alapján az egyházközségi 

könyvtár, valamint tag- és letéti könyvtára könyvre és egyéb dokumentumokra 

(gyermekmunka-segédanyag, DVD, CD, CD-ROM, folyóirat) 2.105.359,-Ft-ot használt 

fel.  
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 A könyvtár csoportos leltárkönyve alapján az egyházközségi könyvtárban 1.461.027,-

Ft, a gimnázium könyvtárában 182.722,-Ft, az általános iskola könyvtárában 278.460,-

Ft értékben vételeztünk be dokumentumokat. Ez együttvéve: 1.922.209,-Ft 

 A tárgyi eszköznyilvántartás miatt a 2021-as évben a SZIKLA21 integrált könyvtári 

rendszerben a dokumentumok beszerzési ára mellett a dokumentumok ún. eszmei 

értékét, vagy fogyasztói árát is nyilvántartjuk. Ennek alapján a tavalyi évben 

3.125.036,-Ft értékben vételeztünk be (A, B, C, D leltárkönyvekbe) könyveket.  

 A kifizetett számlák alapján az internátus könyvtára 107.543,-Ft értékben vásárolt 

könyveket.   

 Darabszám szerint bevett könyvek lelőhely szerinti bontásban:  

  

 

 

 

 

2022. évi statisztika - összes könyv (A-D) 

könyvtáranként 
Hónapok Könyvtár Ált. isk. Gimn. Pálmácska Összesen 

Január 42 1 0 0 43 

Február 72 28 0 0 100 

Március 77 26 0 0 103 

Április 57 2 12 0 71 

Május 37 32 0 0 69 

Június 76 3 0 0 79 

Július 23 0 68 0 91 

Augusztus 48 0 2 0 50 

Szeptember 49 30 14 0 93 

Október 64 37 0 0 101 

November 51 5 0 0 56 

December 9 14 10 0 33 

Összesen: 605 178 106 0 889 
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 Leltári szám szerint bevett könyvek lelőhely szerinti bontásban: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 Hittankönyvek: 2022. július és augusztus hónapban a városi hitoktatásban használni 

kívánt hittankönyvek közül 281 darabot vételeztünk be.  

 A tényleges állomány nagysága 2022. december 31-ével bezárólag: 

2022. évi statisztika - összes könyv (A-D) 

könyvtáranként 
Hónapok Könyvtár Ált. isk. Gimn. Pálmácska Összesen 

Január 31 1 0 0 32 

Február 72 28 0 0 100 

Március 73 26 0 0 99 

Április 56 2 12 0 70 

Május 36 32 0 0 68 

Június 73 3 0 0 76 

Július 23 0 68 0 91 

Augusztus 48 0 2 0 50 

Szeptember 47 30 14 0 91 

Október 63 37 0 0 100 

November 48 5 0 0 53 

December 9 14 7 0 30 

Összesen: 579 178 103 0 860 

 TÉTEL DARAB 

Könyvek (A,B,C,D leltárkönyv) 78102 86987 

RMK anyag 180 151 

Kézirat 240 265 

Térkép   71 71 

Kotta 478 510 

Gyermekmunka-segédanyag 346 598 

CD 391 452 

CD-ROM 125 160 

DVD 2174 2501 
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 Egyéb dokumentumok gyarapodása ebben az évben darabszám szerint: 

 

 

 

 

Összesítés 
Könyvek           

A B C  D Hittan DVD 
CD, 

CDR 
Kotta Segéda. Összesen 

365 468 44 1 281 11 5 45 22 1242 

Összesen:  1159 83   

 

 

 
 
 
 

Diafilm 396                                                                                                           7856 

Hittankönyv  889 889 

Pénzérme gyűjtemény 1401 2061 
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 Egyéb dokumentumok gyarapodása ebben az évben tételszám szerint: 
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Összesítés 

Könyvek       

A B C  D Hittan DVD 
CD, 

CDR 
Kotta Segéda. Összesen 

360 455 44 1 281 11 4 45 22 1223 

Összesen:  1141 82  
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Összesítés 2022. évre
(tételszám)

Könyvek A

Könyvek B
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Könyvek DVD

Könyvek CD, CDR

Könyvek Kotta

Könyvek Segéda.



17 

 

 Az egyházközségi könyvtárban összesen 40 folyóiratra fizettünk elő, illetve 16 időszaki 

kiadványt kaptunk ajándékba 2022-ben. A gimnázium könyvtárába 7 folyóiratra fizettünk 

elő.  Online előfizetéssel 2 folyóirat (Gesundheit der Einen Welt, Petőfi Népe) letölthető, 

valamint bárki számára az alábbi folyóiratok online is elérhetők: A Magyar Református 

Nevelés, a Hírös Históriák, Hírös Gazdaság, Kecskeméti Lapok.  

 Egy napilapon kívül (Petőfi Népe) összesen 62 kurrens, 30 retrospektív periodikát 

rögzítettünk számítógépen, amelyből 20-nak a cikk szerinti feldolgozására is sor 

kerülhetett. Elektronikusan rögzített folyóiratok 2022-ben:  

Sor-

szám 
Folyóirat neve              Évfolyam Év 

Feldolgozott 

lapszámok 
Darab 

1. Acta Papensia 

XXI. Évf. 2021 3-4; 1-2,  1 

XXII.Évf. 2022 1-2 1 

2. 
Biblia és 

Gyülekezet 

XXXIII 2021 4 1 

XXXIV. 2022 1,2,3 3 

3. 
Bibliaolvasó 

Kalauz 
  2023 1 1 

4. 
Collegium 

Doctorum 

17 2021 2 1 

18 2022 1 1 

5. Confessio 
46. 2021 4 1 

47. 2022 1-3 3 

6. Credo XXVIII.  2022 1-4. sz. 4 

7. 
Egyháztörténeti 

Szemle 
23. 2022 1, 2 2 

8. 
Élet és 

Tudomány 
77. 2022 51 51 

9. Embertárs 
XIX 2021 4 1 

XX 2022 1-4 4 

10. Emmaus   2022 1. sz.  1 

11. Filmvilág LXV. 2022 9, 11,12   

12. Family XIII. 2022 1- 4 4 

13. Forrás 54. 2022 1-6,7-8,9-12 11 

14. Földgömb XXXIX. 2021 

1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 

tavaszi és őszi 

különszám 

7 
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XL 2022 

1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10. 

sz. +őszi különszám, 

11-12. 

7 

15. Hírös Históriák   2022     

16. Honismeret L. 2022 1-6. sz. 6 

17. Igazság és Élet XVI. 2022 2-4. sz.  3 

18. 
Irodalmi 

Magazin 

  2017 4.sz. 1 

  2021 1-4. sz. 4 

X.  2022 1-4.sz. 4 

19. Irodalomtörténet 

1.  1912 1-10. sz.  1 

2.  1913 1-10. sz.  8 

3. 1914 1-10. sz.  7 

4.  1915 1-10. sz.  4 

5.  1916 1-10. sz.  5 

6.  1917 1-10. sz.  5 

7.  1918 1-6. sz. 2 

8.  1919 1, 2-10. sz. 2 

9.  1920 1-10. sz.  1 

10. 1921 1-5, 6-10. sz. 2 

12. 1923 1. sz. 1 

13. 1924 1. sz.  1 

14. 1925 1, 2, 3-4. sz. 3 

15. 1926 1, 2, 3-4, 5, 6. sz. 5 

16. 1927 1-2, 3-4, 5-6, 7-8. sz. 4 

17. 1928 1-2, 3-4, 5-6. 7-8. sz.  4 

18. 1929 1-2, 3-4, 5-6, 7-8. sz.  4 

19.  1930 1-2, 3-4, 5-6, 7-8. sz. 4 

20.  1931 1-4, 5-8. sz. 2 

21. 1932 1-2, 3-4, 5-6, 7-8. sz. 4 

22. 1933 1-2, 3-4, 5-6, 7-8. sz. 4 

23 1934 1-8. sz. 1 

24. 1935 1,2,3,4 sz. 4 
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25. 1936 1-2, 5-6, 7-8.sz. 3 

26. 1937 1-2, 3-4, 7-8.sz. 3 

27. 1938 1-2, 3-4, 5-6, 7-8. sz. 4 

28.  1939 1-2, 3-4, 5-6, 7. sz. 4 

29. 1940 1, 2, 3, 4. sz. 4 

30. 1941 1, 2, 3, 4. sz. 4 

33. 1944 1, 3-4. sz. 2 

34. 1945 1-4. sz. 1 

35. 1946 1-2. sz. 1 

38. 1950 2. sz.  1 

40. 1952 2. sz.  1 

41. 1953 1-2. sz. 1 

42. 1954 2, 3, 4. sz. 3 

43. 1955 1, 2, 3, 4. sz. 4 

44. 1956 1, 2, 3, 4. sz. 4 

45. 1957 1, 2, 3, 4. sz. 4 

46. 1958 1, 2, 3-4. sz. 3 

47. 1959 1, 2, 3-4. sz. 3 

48. 1960 1, 2-3, 4. sz. 3 

49. 1961 1, 2, 3, 4. sz.  4 

50. 1962 1, 2, 3-4. sz. 3 

54. 1972 4. sz. 1 

56. 1974 3. sz.  1 

59. 1977 1, 2, 3. sz. 3 

60. 1978 1, 2, 3, 4. sz. 4 

61. 1979 1, 2. sz. 2 

62. 1980 3. sz.  1 

63. 1981 1, 3, 4. sz. 3 

64. 1982 1, 4. sz. 2 

65. 1983 1. sz. 1 

66. 1984 2, 3. sz. 2 

67. 1985 1, 3, 4. sz. 3 

68. 1986 3. sz.  1 
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70.  1989 1. sz. 1 

76. 1995 1, 2-3. sz. 2 

77. 1996 1-2, 3-4. sz. 2 

78. 1997 1-2, 3, 4. sz. 3 

79. 1998 1-2, 4. sz. 2 

80. 1999 1, 2, 3, 4. sz. 4 

81. 2000 1, 2, 3, 4. sz. 4 

86. 2005 1, 2, 3, 4. sz. 4 

87. 2006 1, 2, 3, 4. sz. 4 

88. 2007 1, 2, 3, 4. sz. 4 

89. 2008 1, 2, 3, 4. sz. 4 

91. 2010 1, 2, 3, 4. sz. 4 

92. 2011 1, 2, 3, 4. sz. 4 

93. 2012 1, 2, 3, 4. sz. 4 

94. 2013 1, 2, 3, 4. sz. 4 

95. 2014 1, 2, 3, 4. sz. 4 

96. 2015 1, 2, 3, 4. sz. 4 

97. 2016 1, 2, 3, 4. sz. 4 

98. 2017 1, 2. sz. 2 

99. 2018 1, 2, 3. sz. 3 

100. 2019 1-4. sz. 4 

101. 2020 1-4. sz. 4 

102. 2021 1-4. sz. 4 

103. 2022 1-3. sz. 3 

20. 
Irodalomtörténeti 

Közlemények 

125.  2021 6. 1 

126. 2022 1, 2, 3, 4, 5, 6 sz. 6 

21. Israel Heute 

  2009 6,7,8,9,10,11,12 7 

  2010 1,2,3,4,5,6,7,8-9,10,12 10 

  2021 10 1 

  2022 1, 1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10 6 

22. Karakter   2022 1, 2. sz.  2 
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23. 
Képes Kálvin 

Kalendárium 
  2023 1.sz. 1 

24. Képmás XXI. 2022 1-12. sz. 12 

25. 
Keresztyén 

Igazság 
  2022 133-136. sz. 4 

26. Lelkipásztor 97.  2022 
1,2,3,4,5,6,7,8-

9,10,11,12 
11 

27. Lélekápoló   2022 1,2 2 

28. 
Magyar 

Demokrata 

25 2021 51-52 1 

26. 2022 1-50., 51-52. sz. 51 

29. 
Magyar 

Egyházzene 

XXIV. 
2016-

2020 
1,2,3,4.sz. 4 

XXV. 
2021-

2022 
1.sz. 1 

30. 
Magyar 

Könyvszemle 

137. 2021 2,3,4 3 

138. 2022 1, 2 2 

31. Magyar Krónika 9.  2022 2,3,4,5,6,7 6 

32. 
Magyar 

Temetkezés 
XIX. 2022 1. sz. 1 

33. Mérleg 
57. 2021 1. sz.  1 

        

  Mozgó Világ 48.  2022 1-6.sz. 6 

34. Múzeumi Kurír – 1982 39. sz. 3 

35. 
National 

Geographic 

I.  2003 5,6,8,9,10,11,12 7 

II.  2004 1-12 12 

III. 2005 1-12 12 

IV. 2006 1-12, különsz. 13 

V. 2007 1-12, különsz. 13 

VI. 2008 1-12 12 

VII. 2009 1-12 12 

VIII. 2010 1-12 12 

IX. 2011 1,2,3,4,5,7,8,9,10,11,12 11 

X.  2012 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XI.  2013 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XII.  2014 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 
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XIII. 2015 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XIV. 2016 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XV. 2017 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XVI. 2018 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XVII. 2019 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XVIII. 2020 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XIX. 2021 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 12 

XX. 2022     

36. 

Praxis 

Gemeinde-

pädagogik 

75. 2022 1,2,3,4 4 

37. Presbiter 
30. 2021 5, 6. sz.  2 

31.  2022 1, 2,3,4,5,6 6 

38. 
Református 

Egyház 

XL. 1988 1-12.sz. 1 

XLI. 1989 1-12.sz. 1 

XLII. 1990 1-12.sz. 1 

XLIII. 1991 1-12.sz. 1 

XLIV. 1992 1-12.sz. 1 

XLV. 1993 1-12.sz. 1 

XLVI. 1994 1-12.sz. 1 

XLVII. 1995 1-12.sz. 1 

XLVIII. 1996 1-12.sz. 1 

XLIX 1997 1-12.sz. 1 

L. 1998 1-12.sz. 1 

LI. 1999 1-12.sz. 1 

LII. 2000 1-12. sz.  1 

LIII. 2001 1-12. sz.  1 

LIV. 2002 1-12. sz. 1 

LV. 2003 1-2, 1 

LVII. 2005 1-12. sz. 1 

LIX. 2007 1-12. sz. 1 

LX. 2008 1-12. sz. 1 

LXI. 2009 1-12. sz. 1 

LXII. 2010 1-12. sz. 1 



23 

 

39. 

Református 

Hírlevél 

(Nőszövetség) 

  2022     

40. 
Református 

Tiszántúl 
30.  2022 1-4. sz. 4 

41. 
Reformátusok 

Lapja 
LXVI. 2022 

1-15, 16-17, 18-50., 51-

52. sz. 
50 

42. 
Reformiertes 

Kirchenblatt 

  2021 4 1 

  2022 2,3,4 3 

43. Rubicon         

44. 
Sárospataki 

Füzetek 

  2019 1-4. sz. 4 

  2020 1-4. sz.  4 

  2021 1, 2. sz 2 

45. Sola Scriptura 
XXIII. 2021 4 1 

XXIV. 2022 1-3. sz. 3 

46. 

Studia Debreceni 

Teológiai 

Tanulmányok 

IX. 2017 2. sz. 1 

X.  2018 1-2. sz. 1 

XI.  2019 1, 2. sz.  2 

XII.  2020 1-2. sz.  1 

XIII.  2021 1. sz.  1 

47. Századok 156. 2022 1-6. sz. 6 

48. Szőlőskert 

1. 1993 0,1-3. sz. 4 

2. 1994 4. sz.  1 

3. 1995 1-6. sz. 6 

4. 1996 1-6.sz. 6 

5. 1997 1-4. sz. 4 

6. 1998 1-4. sz. 4 

7. 1999 1-3. sz.  3 

8. 2000 1-3. sz. 3 

9. 2001 1, 3. sz. 2 

10. 2002 3-5. sz. 3 

11. 2003 1-4,5-6, 7-11. sz. 10 

12. 2004 1-8. sz. 8 

13. 2005 1-5,6-7, 8-10. sz. 9 
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14. 2006     

15. 2007 1-4. sz. 4 

16. 2008 1,2, különszám 3 

17. 2009 1. sz.  1 

18. 2010 1,2. sz. 2 

19. 2011 1-7. sz.  7 

20. 2012 1-4,6, különszám 6 

49. Természet Világa 153. évf. 2022 1-12   

50. 
Theologiai 

Szemle 

  2021 4 1 

  2022 1-3. sz. 3 

51. Új Horizont 

XIX. 1991 5-6.sz. 1 

XX. 1992 1,2 2 

XXIV. 1996 4 1 

XXV. 1997 1,,2,3,4 4 

XXVI. 1998 0,1,3,5-6 4 

XXVII. 1999 0,1,2,3,4, 5 

XXVIII.  2000 1,2,3,4,5 5 

XXIX 2001 1,3,4 3 

XXXIII. 2005 6 1 

XXXIV. 2006 1,3,4 3 

52. Új Művészet 

I.  1990 1,2,3 3 

II.  1991 2-12 11 

III. 1992 1-12 12 

IV. 1993 1-11 11 

V. 1994 1-12 12 

VI. 1995 
1-2,3,4,5,6,7-8,9,10,11-

12 
9 

VII. 1996 1-2,3-12 11 

VIII. 1997 1,3,4,5-6,7-8-9,10-11,12 8 

IX. 1998 1-2,3-12 11 

X 1999 1-2,3-12 11 

XI.  2000 3-12 10 

XII.  2001 1-12 12 

XIII. 2002 1-12 12 

XIV. 2003 1-12 12 

XV. 2004 1,2,3,7,8,9,10,11,12 9 
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53. Új Szőlőskert X.  2022 1,2,3 3 

54. 
Vallástudományi 

Szemle 

XVII. 2021  2. sz. 1 

XVIII. 2022 1. sz. 1 

55. Valóság LXV. 2022 1-12 12 

56. Vetés és Aratás 60. 2022 1-3. sz. 3 

57. Vigasztaló 
  2021 4 1 

  2022 1-4.sz. 4 

58. Vigilia 87.  2022 1-12 12 

          1160 

 

*A színezett mezőkben lévő folyóiratok leltári számot és vonalkódot kaptak, valamint cikk szerint is 

feldolgozásra kerültek. Valamennyi folyóirat a SZIKLA21 könyvtári rendszerbe és a könyvtár 

honlapjára is felvitelre került.  

 Munkatársak által, cikk szerint is feldolgozott folyóiratok: 

FOLYÓIRAT ÉVFOLYAM  SZÁM CIKK DB IDŐ 
Credo 28. évf. 2022/1 22 2022.05.09. 

Credo 28. évf. 2022/1 6 2022.05.10 

Sola Scriptura 82. évf.  2022/1 6 2022.05.27. 

Vigilia 87. évf. 2022/6 17 2022.06.02. 

Lelkipásztor 97. évf. 2022/6 14 2022.06.03. 

Confessio 46. évf. 2022/2 28 2022.07.04. 

Theológiai szemle Új folyam LXV. 2022/2 10 2022.07.05 

Egyháztörténeti szemle 23. évf. 2022/1 12 2022.07.11. 

Lelkipásztor 97. évf. 2022/7 12 2022.07.15. 

Vigilia 87. évf. 2022/8 24 2022.08.03. 

Credo XVIII.évf. 2022/2 5 2022.08.05. 

Igazság és élet XVI.évf. 2022/4. 26 2022.10.04. 

Credo XXVIII. Évf. 2022/3 17 2022.11.02. 

Vigilia 87. évf. 2022/11 18 2022.11.03. 

Vigilia 87. évf. 2022/11 5 2022.11.07. 

Lelkipásztor 97. évf. 2022/11 13 2022.11.16. 

Vigilia 97. évf. 2022/12 14 2022.12.02. 

Vigilia 97. évf. 2022/12 8 2022.12.05. 

Vigilia 97. évf. 2022/12 12 2022.12.06. 

Credo XXVIII.évf. 2022/4 8 2022.12.16. 

 Bán Magdolna     277   

 

FOLYÓIRAT ÉVFOLYAM  SZÁM CIKK DB IDŐ 

Szőlőskert XI. évf. 2003/11 7 2022.05.30. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/10 3 2022.05.30. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/9 5 2022.05.30. 
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Szőlőskert XI. évf. 2003/8 6 2022.05.30. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/7 4 2022.05.30. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/5-6 7 2022.05.30. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/4 5 2022.05.30. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/3 6 2022.05.30. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/2 7 2022.05.31. 

Szőlőskert XI. évf. 2003/1 4 2022.05.31. 

Szőlőskert X. évf. 2002/5 5 2022.05.31. 

Szőlőskert X. évf. 2002/3 4 2022.05.31. 

Szőlőskert X. évf. 2002/4 4 2022.05.31. 

Szőlőskert IX. évf. 2001/3 5 2022.05.31. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/2 6 2022.06.01. 

Szőlőskert IX. évf. 2001/1 5 2022.06.01. 

Szőlőskert VIII. évf. 2000/3 5 2022.06.01. 

Szőlőskert VIII. évf. 2000/2 5 2022.06.01. 

Szőlőskert VIII. évf. 2000/1 4 2022.06.01. 

Szőlőskert VII. évf. 1999/3 3 2022.06.01. 

Szőlőskert VII. évf. 1999/2 4 2022.06.01. 

Szőlőskert VII. évf. 1999/1 4 2022.06.01. 

Szőlőskert VI. évf. 1998/4 3 2022.06.02. 

Szőlőskert VI. évf. 1998/3 3 2022.06.02. 

Szőlőskert VI. évf. 1998/2 3 2022.06.02. 

Szőlőskert VI. évf. 1998/1 3 2022.06.02. 

Szőlőskert V. évf. 1997/4 2 2022.06.02. 

Szőlőskert V. évf. 1997/3 2 2022.06.02. 

Szőlőskert V. évf. 1997/2 5 2022.06.02. 

Szőlőskert V. évf. 1997/különszám 1 2022.06.02. 

Szőlőskert IV. évf. 1996/6 4 2022.06.02. 

Szőlőskert IV. évf. 1996/5 1 2022.06.02. 

Szőlőskert IV. évf. 1996/4 6 2022.06.02. 

Szőlőskert IV. évf. 1996/3 2 2022.06.02. 

Szőlőskert IV. évf. 1996/2 2 2022.06.02. 

Szőlőskert IV. évf. 1996/1 4 2022.06.02. 

Hírös Históriák   2022/19 16 2022.06.27. 

Igazság és élet XVI. Évf. 2022/3 18 2022.06.28. 

Szőlőskert V. évf. 1997/2 1 2022.07.21. 

Szőlőskert III. évf. 1995/6 2 2022.07.21. 

Szőlőskert III. évf. 1995/5 3 2022.07.21. 

Szőlőskert III. évf. 1995/4 4 2022.07.21. 

Szőlőskert III. évf. 1995/3 5 2022.07.21. 

Szőlőskert III. évf. 1995/2 4 2022.08.04. 

Szőlőskert III. évf. 1995/1 7 2022.08.04. 

Credo XXVIII. Évf. 2022/2 20 2022.08.09. 
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Szőlőskert II. évf. 1994/4 3 2022.08.09. 

Szőlőskert I. évf. 1993/3 4 2022.08.09. 

Szőlőskert I. évf. 1993/2 5 2022.08.09. 

Szőlőskert I. évf. 1993/1 4 2022.08.26. 

Szőlőskert I. évf. 1993/különszám 8 2022.08.26. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/8 7 2022.08.29. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/7 6 2022.08.29. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/6 6 2022.08.29. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/5 7 2022.08.29. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/4 4 2022.08.29. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/3 7 2022.08.29. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/2 6 2022.08.30. 

Szőlőskert XII. évf. 2004/1 6 2022.08.30. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/10 7 2022.08.30. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/9 7 2022.08.31. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/8 6 2022.08.31. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/6-7 7 2022.08.31. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/4-5 7 2022.08.31. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/2 6 2022.08.31. 

Szőlőskert XIII. évf. 2005/1 5 2022.08.31. 

Szőlőskert XIV. évf. 2006/különszám 4 2022.08.31. 

Szőlőskert XIV. évf. 2006/4 14 2022.09.01. 

Szőlőskert XIV. évf. 2006/3 10 2022.09.02. 

Szőlőskert XIV. évf. 2006/2 8 2022.09.02. 

Szőlőskert XIV. évf. 2006/1 9 2022.09.02. 

Theológiai Szemle Új folyam LXV. 2022/3 11 2022.10.05. 

Vallástudományi 
Szemle 

XVIII. Évf. 2022/1 27 2022.10.06.,10. 

Új Szőlőskert X. évf. 2022/2 39 2022.10.13. 

 Kiss Ákos     469   

 

FOLYÓIRAT ÉVFOLYAM  SZÁM CIKK DB IDŐ 
Hírös Históriák   17. szám 12 2022.06.10. 

Emmaus VII. évf. 1. szám 41 2022.06.30. 

Vigilia 87. évf. 2022/7. 24 2022.07.04. 

Embertárs XX. Évf. 2022/1 9 2022.07.11. 

Biblia és gyülekezet XXXIV. Évf. 2022/2 9 2022.08.09. 

Lelkipásztor 97. évf. 2022/8-9 28 2022.08.12., 23. 

Acta Papensia XXII. Évf. 2022/1-2 8 2022.08.26. 

Vigilia 87. évf. 2022/9 21 2022.09.02. 

Vigilia 87. évf. 2022/10 25 2022.10.05. 

Lelkipásztor 97. évf. 2022/10 13 2022.10.12. 
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Confessio 46. évf. 2022/3 25 2022.10.13. 

Embertárs XX. Évf. 2022/2 8 2022.10.14. 

Sola Scriptura XXIV. Évf. 2022/2 7 2022.10.20 

Biblia és gyülekezet XXXIV. Évf. 2022/3 13 2022.10.21 

Karakter   2022/1 35 2022.10.24 

Embertárs XX. Évf. 2022/3 7 2022.12.07 

Egyháztörténeti 
szemle 

23. évf. 2022/3 7 2022.12.13 

Karakter 2022 2022/2 19 2022.12.15 

Lelkipásztor 97. évf. 2022/12 13 2022.12.16 

 Lipóthné Gyulai 
Anikó 

    324   

 

 A számítógépes statisztika szerint 2022-ben 1852, a kezdetektől ez idáig pedig összesen 

27135 cikket dolgoztak fel könyvtárosaink. 2015-ben kezdődött el a könyvtár honlapján 

a folyóiratok elektronikus katalógusának kiépítése. A folyóiratok feltöltése folyamatos, 

amennyire kolléganőnk távozása után időnk engedi, az újonnan érkezők mellett egy-egy 

régebbi folyóirat felvitele is megtörténhet.  

 Internátus 

2022-ben 90 tétel 90 darab új könyvvel gyarapodott az internátus könyvtára. A 

leltárkönyv szerinti internátusi könyvtári állomány 2022.12.31-ig 2902 tétel 2998 darab. 

Kölcsönzés a 2021/22-es tanévben 128 diák részére biztosított, akik a szilencium ideje 

alatt a tanulókban lévő segédkönyveket, illetve az aulában lévő szépirodalmi és 

szakkönyveket egyaránt használhatják, illetve kölcsönözhetik.  

Gyakorlatilag a kölcsönzésen kívül 2021-ben minden könyvtári munkát átvettünk az 

internátus letéti könyvtárában. Elkezdtük a SZMSZ és Gyűjtőköri Szabályzat 

aktualizálását, módosítását.  

 

V. Állományapasztás, leltár 

 A tavalyi évben a 2021/22-es tanév végén június 13-15 között, három nap az internátusban 

leltároztunk Lipóthné Gyulai Anikó kolléganőmmel. A leltározás során három selejtezési 

jegyzőkönyvet készítettünk.  

A leltár megkezdésekor a könyvállomány nagysága: 2937 tétel (3049 darab). 
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A leltár befejezésekor az állományból kivonásra került a 2990 kötet egységű (3102 darab) 

könyvekből 106 kötet (106 darab). 

selejtezésre került, mert avult, elvavult állapot miatt:   37  tétel   37 darab    → 2022/6 

selejtezésre került, behajthatatlan állapot miatt:             3 tétel      3 darab  → 2022/8 

selejtezésre került, állományellenőrzési hiány miatt:   66 tétel      66 darab → 2022/10 

 Összesen nyolc selejtezési jegyzéket készítettünk, amelyben érintett volt az általános 

iskolai, gimnáziumi, internátusi és egyházközségi könyvtárunk állománya.  

 Fölöspéldány miatt az egyházközség könyvtárának B leltárkönyvéből selejteztünk 

(Selejtezési Jegyzék 2022/2.). 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:      3 db 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:      3   tétel 

 Avult, elhasználódott állapot miatt az egyházközség könyvtárának A, B, C, CDR és H 

leltárkönyveiből selejteztünk (Selejtezési Jegyzék 2022/3.). 

Selejtezett A leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:     26 db 

Selejtezett A leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:     26  tétel 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:     33 db 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:     32  tétel 

Selejtezett C leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:      9  db 

Selejtezett C leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:          9  tétel 

Selejtezett CDR leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:    2 db 

Selejtezett CDR leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:      2  tétel 

Selejtezett H leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:    142  db 

Selejtezett H leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:    142  tétel 

 Technikai okok miatt az egyházközség könyvtárának B leltárkönyvéből selejteztünk. 

(Selejtezési Jegyzék 2022/4. egy dokumentumot.) 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:     1 db 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:     1   tétel 

 Behajthatatlan követelés miatt az egyházközség könyvtárának A és H leltárkönyveiből 

selejteztünk (Selejtezési Jegyzék 2022/7.) állományunkból 10 dokumentumot, amely főleg 

hittankönyvek voltak.  

Selejtezett A leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:     1 db 

Selejtezett A leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:     1  tétel 

Selejtezett H leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:     9 db 
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Selejtezett H leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:   9  tétel 

 Az egyházközség könyvtárának állományából kellett olyan dokumentumokat 

átleltároznunk (Selejtezési Jegyzék 2022/9.), így könyvállományunkból kivonnunk, 

amelyek eredetileg folyóiratok, de tévesen a könyvekhez voltak, vagy a levéltárba lettek 

áthelyezve.  

Selejtezett A leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:     3 db 

Selejtezett A leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:     2   tétel 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok darabszáma összesen:     1 db 

Selejtezett B leltári számú könyv példányok tételszáma összesen:     1   tétel 

 

VI. Kölcsönzés 
 

 2022. évben az egyházközségi könyvtárnak a két iskolai könyvtárral közösen 1784 

regisztrált olvasója volt, amelyből 815 fő 14 év alatti, 533 fő 14-17 éves korosztály, 249 fő 

18-29 éves, 122 fő 30-54 éves, 42 fő 55-65 éves és 23 fő a 65 év feletti korosztályból került 

ki. 2021-ben 316 új olvasó iratkozott be könyvtárainkba.  

 Az egyházközség könyvtárának 87 érvényes tagsággal rendelkező olvasója volt. 

Ingyenesen (70 éven felüliek, gyűjteményi dolgozók, tanárok – iskolai használatra) 38-an 

használták könyvtárunkat.  

 Beiratkozási díjat (2000,-Ft) 61-en fizettek. A beiratkozási díj bevétele az Áfa levonásával 

a 2022-es évben: 96.499,-Ft 

 

 

 

 

 

 Személyesen 10464 alkalommal használták a könyvtárainkat.  A kikölcsönzött 

nyomtatott dokumentumok száma: 9720. 

 Egyéb dokumentumok kölcsönzése a tavalyi évben: 

 elektronikus dokumentum: 73, 

 egyéb/ flanel, gyermekmunka-anyag, illetve folyóirat: 6 

 Könyvtárközi kölcsönzésre 54 kérés érkezett hozzánk. Elektronikus formában 182 

dokumentumot küldtünk el.  Mi más könyvtáraktól 7 alkalommal kértünk 

dokumentumot.   
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VII. Honlap – Kiss Ákos beszámolója 

Elkezdődött az e-kutatás felületének megtervezése és megvalósítása. Célunk, hogy 

levéltári forrásaink egy részét digitalizáljuk és honlapunkon hozzáférhetővé tegyük. Az 

online tartalom regisztrációval lesz elérhető, ez a regisztráció díjköteles lesz. A képeken a 

terveket láthatjuk. Az e-archívum oldalán kapnánk egy általános információt a használatáról. 

Itt lehetne regisztrálni egy űrlap kitöltésével. A regisztráció és a díj befizetése után a kapott 

jelszóval léphetünk be az e-archívum felületére. Itt listázódik ki a digitalizált tartalom, amely 

kereshető is lesz.  
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Külön engedéllyel a kutató a digitalizált anyagot PDF formátumban letöltheti.  A lista és a 

dokumentum tartalma is kereshetővé válik. Az eredeti szöveghez hozzá lehet majd fűzni 

annak átiratát, sőt kiegészítő információt is olvashatunk egy-egy dokumentumról. 

Az utolsó két képen már a regisztrációs űrlap és a keresőfelület próbaverziója látható. Jelenleg 

a tesztelés fázisában vagyunk. A következő lépés az adminisztrációs, a dokumentumfeltöltő 

felület és a listaoldal elkészítése lesz. 
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Honlap 2022-es statisztikája 

 

Tavaly 5639 olvasó látogatta meg honlapunkat, ebből új olvasó 5632 fő. Ha a látogatói számot 

hónapokra lebontjuk, akkor a jelleggörbe három kiugrást mutat, március-június között, 

szeptemberben és decemberben. Tavasszal volt a legnagyobb látogatottsága a honlapunknak, 

nyáron a szabadságolások idején, pedig a legkevesebb.  

Szeptemberi kisebb kiugrást valószínűleg az iskolakezdés generálta, a decemberi nagyobb 

kiugrást pedig az Új Szőlőskert 2022/3. számának megjelenése. Az decemberi szám PDF 

formátumban jelent meg, amelyet a honlapunkon tettünk kizárólag elérhetővé. Ezáltal 

december elejétől kiugróan magasabb volt a Kiadványok menü megtekintése.  

A számokból is pontosan látszik, hogy egyik probléma az, hogy kevés a visszatérő látogató, 

illetve akik felkeresik a honlapunkat, azok kevés időt töltenek el itt. A következő években el 

kellene érni, hogy a visszatérő olvasók száma növekedjen, és több időt töltsenek 

honlapunkon. Fontos lenne, hogy lezáruljon az új honlap fejlesztése, mert a félig kész állapot 

is elriaszthatja a látogatókat. Ahogy a tavalyi évben, idén is rendszeresen írunk majd 

könyvajánlót.  

Remélhetőleg sok jó könyv jelenik meg, amelyet gyűjteményünk is be tud szerezni. Folytatni 

kell honlapunk népszerűsítését, mert még saját olvasóink sem használják. Sokan nem tudják, 

hogy például online is megnézhetik kölcsönzéseiket, meghosszabbíthatják lejáró könyveiket, 

javaslatokat tehetnek könyvbeszerzésre, illetve értékelhetik az elolvasott könyveket. 

A földrajzi és a nyelvi eloszlást nézve továbbra is Magyarországról látogatják legtöbben 

weboldalunkat (65%). Nem változott a trend 2022-ben sem, a magyar nyelv mellett az angol 

és német nyelvterületről érkezett a legtöbb megkeresés. Az első 10 helyen a következő 

országok állnak: Magyarország, USA, Indonézia, Kína, Németország, Románia, Anglia, 

Brazília, Olaszország és India. A felhasználók nagy többsége Kecskemétről, Budapestről és 

magyar városokból érdeklődtek honlapunk iránt. Az első 10 helyen a következő városok 

állnak: Kecskemét, Budapest, Ashburn (USA), Debrecen, Miskolc, Kőszeg, Győr, Batam 

(Indonézia) és Szeged. 
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Hogyan érnek el minket a felhasználók? Nagy többségük direkt keres fel bennünket, 

emellett a Google keresőből, az egyházközség honlapjáról, és a Facebookról jutnak el hozzánk 

a legtöbben. 

Az olvasók közül a könyvtár és a levéltár katalógusát használták legtöbbet, valamint a 

fondjegyzéket is gyakran nézik. Sokan olvasták a híreket és lapoztak bele kiadványainkba. 

Természetesen emellett többeket érdekelt a könyvtár elérhetősége, és a nyitvatartása is. 
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VIII. Művészeti gyűjtemények – Kiss Ákos beszámolója 

Ebben az évben Szabó Gábor ny. esperes ajándékozott 48 darab érmét és 20 db papírpénzt a 

gyűjteménynek, feldolgozásuk folyamatban van. Szeretném – ahogy már a tavalyi 

beszámolóban is írtam –, ha ezt a gyűjteményt egy szakértő is átnézné, és az esetleges hibákat 

kiigazítaná. Tettünk erre egy kísérletet , felvettük a kapcsolatot egy szakemberrel, aki 

megígérte, hogy átnézi az érméket, de a kapcsolat megszakadt. 

2023-ban több érmét is kibocsátanak, amely érdekelheti a könyvtárat, hogy bővítse 

éremgyűjteményét: a Nemzeti dal megírásának 175. évfordulója, Himnusz 200. évfordulója, 

Petőfi Sándor és az 1848/49-es szabadságharc, a Magyar népmesék sorozat 3. eleme (még 

kapható a 2. elem is), Csokonai Vitéz Mihály születésének 250. évfordulója, Neumann János 

születésének 120. évfordulója. 

A néprajzi gyűjtemény helyiségében is csökkentettük a hőmérsékletet az 

energiatakarékosság miatt.  

Éremgyűjteményünk egy darabja felől érdeklődött dr. Prohászka László művészeti író, 

egy készülő numizmatikai kiadványhoz kapcsolódóan. Ferenczy Béni 1951-ben készült V. 

Korzáti Erzsébetről készített érméről információval szolgáltunk az érdeklődőnek.  

 

IX. Kutatás 

 Január elején Varga Géza, a Hírös Naptár számára a Látogatók Lapja 1897-es 

évszámából kért egy írást, amely Kecskemét városáról szól szkennelve, amelyet 

elküldtünk a számára.  

 Ugyancsak januárban a Debreceni Református Kollégium Dóczy Gimnázium 

könyvtárosa Fogarassy Zoltán kért egy Ittzés Mihály cikket, amely az Ötödfélszáz 

esztendők c. kötetünkben jelent meg. Szkennelve elküldtük a kért írást.  

 A református temetővel kapcsolatos régi összegyűjtött elektronikus anyagot adtam át 

Simonné Bakó Mária főgondnok asszonynak, a temetőbizottság tagjának, hogy a 

készülő reprezentatív kiadvány megjelenését segítse.  

 Márciusban Pázmándi Ágnes könyvtáros kolléganőnk a Ráday Gyűjteményből két 

régi folyóiratból, a Református Figyelőből kért másolatot, melyet szkennelve, 

elektronikusan elküldtünk.  
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 Dr. Kovács Lorántné kért tőlünk segítséget, hogy saját tulajdonában lévő 

beazonosíthatatlan köteteiről próbáljuk információkat kideríteni. Talán két könyv 

esetében könnyebb dolgom volt, mert a mi állományunkban megvolt, így könnyebben 

volt azonosítható. Azonban az egyik kötet címlapja hiányzott, ezért nem volt könnyű 

a beazonosítása. Kizárólag a kötet végén a kiadás helye és éve és a kiadó neve 

szerepelt, valamint annyit sikerült kideríteni, hogy tartalmában egy csomó írás 

szerepel benne Vas Gerebenről. Ezek alapján találtam rá az Egri Főszékesegyházi 

Könyvtár gyűjteményében a keresett műre, amely Falusi esték címmel Vas Gereben 

szerkesztésében jelent meg 1854-ben. Az egri könyvtár igazgatója Balog Ferenc 

kollégám nyújtott gyors segítséget, sőt a címlapot és előzéklapot is szkennelve 

elküldte. A negyedik keresett könyvre pedig a nagykőrösi tanítóképző könyvtárában 

bukkantunk rá. Szabariné Bafia Gabriella kollégánk nyújtott segítséget, a címlapot 

szkennelve küldte el.  

 Pusztainé Kovács Emese tanárnő egy készülő tanulmányához kért tőlünk a Nyugat, a 

Protestáns Szemle és a Református Egyház c. folyóiratokból elektronikus másolatot.  

 Vincze Árpád és Komádi Róbert nagytiszteletű urak vezetőképzői záródolgozataihoz, 

valamint Barta Szilvia hitoktató szakdolgozatához nyújtottunk segítséget, egyrészt 

levéltári-, másrészt internetes források megadásával.  

 Pusztainé Kovács Emese részére kolléganőm utánajárt jó néhány zenei témában 

keresett újságcikk fellelhetőségéhez. Mi négy cikket tudtunk küldeni Kodály 

Zoltánnal és Kecskeméti Vég Mihállyal kapcsolatosan szkennelve, amely 

állományunkban is megtalálható. 

 Több ízben küldtünk prédikációt lelkipásztoroknak a vasárnapi készüléshez.  

 

X. Egyéb 

 Könyvtári jelentést készítettünk a könyvtár 2021. évi tevékenységéről, valamint a Bács-

Kiskunsági Református Egyházmegye számára gyűjteményi és média jelentést írtunk. 

A minisztérium számára a könyvtári és levéltári statisztikát a megyei könyvtárnak is 

beküldtük. 
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 Főszerkesztői feladatokat láttam el, Ákos kollégám 

pedig a kiadványszerkesztési feladatokat az Új 

Szőlőskert gyülekezet újságunknál. 2022-ben három 

lapszám jelenhetett meg, amelyből legnagyobb 

sajnálatunkra az utolsó, karácsonyi lapszám 

kizárólag online formában.  

 Ugyancsak mi készítettük ebben a felállásban 

egyházmegyénk lapjának, az Emmaus újságnak 

2021. évi számát, amely június 10-re a 

szabadszállási egyházmegyei közgyűlésre készült 

el.  

 Egyházmegyei levéltárosként, tanácsosként részt 

vettem a Bács-Kiskunsági Református 

Egyházmegye valamennyi tanácsülésén és közgyűlési napján, illetve az évkezdő 

lelkészi imanapon Dunaszentbenedeken, presbiteri hétvégén februárban Mátraházán, 

Budapest-Nagyvárad téri gondnok értekezleten, egyházmegyei pikniken Lakitelek-

Tőserdőn, hálaadó alkalmakon Ordason, Szentkirályon, valamint lelkész-gondnoki 

napon decemberben Soltvadkerten.  

 Kiss Ákos kollégámnak több szerkesztői, illetve grafikai munkái voltak a tavalyi 

évben. Ákos már néhány éve szerkesztője a Lélekápoló újságnak, amely a kórházban 

fekvő és lábadozó betegek számára készül évente két-három alkalommal. A plakátok 

mellett okleveleket, logókat, igés lapokat, virágvasárnapi bibliajelzőket, karácsonyi 

lapokat tervez, amikor erre felkérést kap.  
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 Tovább folytatódott a Sion házban mozgókönyvtár programunk, a visszajelzések 

alapján sikerrel. A tavalyi évben is 3-4 alkalommal Halasi Gábor, a Budai utcai részleg 

vezetője jött és cseréltük a könyveket.  

Körülbelül 6-8 néni rendszeres olvasónk lett, akik nagyon örülnek ennek a 

lehetőségnek, hiszen így szinte a könyvtár legújabb szerzeményeiből válogathatnak és 

olvashatnak.  

 Iskolánk volt és jelenlegi diákjai közül többeket fogadunk 50 órás közösségi 

szolgálatuk teljesítésére. Feladatuk elsősorban a könyveink leltári számot tartalmazó 

jelzettel való ellátása, a könyvek borítóinak szkennelése és az annotációk rögzítése, 

digitalizálás, valamint pakolás volt. Hálásak voltunk a diákok segítségéért (Gődér 

Balázs, Sinkó Márton, Csengery Áron, Pálmaházi Zsófia, Sándor Boglárka). 

 Januárban Ittzésné Kövendi Kata a Kodály Intézetből kért egy példányt az Ötödfélszáz 

esztendők c. kötetünkből. Mint kiderült a megyei könyvtárhoz sem juttatunk el annak 

idején, ezért két példányt küldtünk oda is.  

 Baranya Péter kollégánk keresett meg a központi piarista könyvtárból a tavalyi év 

elején, hogy pályázati támogatásból megújul az Egyházi Könyvtárak Egyesülésének 

közös katalógusa az Unitas. Ezért azt kérte, hogy a honlapunkat és könyvtári 

adatbázisunkat kezelő NetLib Kft. vezetőjével Szilágyi Loránddal vegyem fel a 

kapcsolatot abban az ügyben, hogy úgy állítsák be a rendszerünket, hogy automata 

frissítéseket tudjon küldeni az Unitas számára.  
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Így az adatbázisunkba újonnan bekerülő, vagy módosításra kerülő tételek a közös 

katalógusba is felkerülnek, illetve kereshető vállnak az www.unitas.hu 

keresőfelületén.  

 A kiskunhalasi Thorma János Múzeum január végén kölcsönbérletben kért tőlünk 

Szilády Áron munkásságával kapcsolatos könyveket. A kötetek egyrészt kiállításra 

kerültek, illetve egy vándor kiállítási anyag összeállításhoz kellettek, amely anyag 

május hónapban a Tóth Endre gyülekezeti teremben is látható volt egy hétig.  

 Az EKE elnöksége kért segítséget márciusban, hogy az idei, 2023-as nyári konferencia, 

— melynek házigazdái mi leszünk — támogatására beadásra kerülő pályázathoz 

nyújtsunk segítséget. A kért árajánlatokat, kalkulációkat megadtuk, a pályázat a 

Nemzeti Kulturális Alapnál pozitív elbírálásban részesült.  

 Januárban Dömötör Angéla a megyei könyvtár munkatársa jelezte, hogy az Új 

Szőlőskert gyülekezeti lapunk néhány lapszáma hiányzik a helyismereti 

gyűjteményükből. Még sikerült a hiányzó lapszámokból 2-2 példányt a 

rendelkezésükre bocsátanunk.  

 Nagy vállalkozásba fogtam azzal, hogy hosszú 

évek tervezgetése után, az elnökség támogatásával 

kollégáimmal megszerveztem egy országos 

református gyűjteményi találkozót. Az 

országhatáron belül működő református 

könyvtárak, levéltárak és múzeumok munkatársait 

vártunk március 23-án az Újkollégium dísztermébe. 

Körülbelül a gyűjtemények fele fogadta el 

meghívásunkat, így Sárospatakról, Debrecenből, 

Hódmezővásárhelyről,  Kunszentmiklósról, Kiskun-

halasról, Budapestről, valamint nagy örömünkre 

Nagykőrösről és helyből a Ráday Múzeumból is 

érkeztek kollégák a találkozóra.  

 

http://www.unitas.hu/
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Azok számára, akik egyéb okok miatt személyesen nem tudtak jönni online formában 

volt lehetőség csatlakozni a találkozó érdemi részéhez.  Kuti József nagytiszteletű úr, 

mint a gyűjteményi bizottság tagja egy rövid áhítattal, Varga Nándor elnök-lelkész úr 

köszöntéssel nyitotta meg az alkalmat. A visszajelzések alapján a résztvevők nagyra 

értékelték, hogy a házigazda gyűjtemény fenntartói képviseletében végig jelen voltak 

parókus lelkészeink és főgondnok asszony, valamint három gyűjtemény fenntartói is 

képviseltették magukat. Ezt a mostani alkalmat kezdeti lépésnek gondolom, hosszú út 

áll még előttünk, hogy a református gyűjtemények közeledjenek egymáshoz és közös 

céljaik és elképzeléseik legyenek a jövőben. A találkozáson, egymás megismerésén 

volt a fő hangsúly, örülök, hogy olyan gyűjtemények munkatársai is képviseltették 

magukat, akik egyébként nem tagjai semmilyen egyházi szervezetnek. Így a 

nagykőrösi főiskola új könyvtárosi közössége, valamint a budapesti Török Pál kari 

könyvtár két munkatársa is jelen tudott lenni. Nem kis izgalommal és feszültséggel jár 

egy ilyen alkalom megszervezése, de igyekeztünk kitenni magunkért, így a kapott 

dicsérő szavak alapján örülök, hogy lehetőséget kaphattunk ennek a találkozónak a 

megszervezésére 

A konferencia visszanézhető: https://youtu.be/BOEIzW8GyIs 

Képes beszámoló pedig itt érhető el:  

http://www.krekbib.hu/könyvtár/hírek/2022/református-gyűjteményi-találkozó-

2022-ben-20220325 

 Az EKE hírlevél 2022/1. számában írtam egy beszámolót a márciusi református 

gyűjteményi találkozóval kapcsolatban. A beszámoló az alábbi linken elérhető:  

https://www.eke.hu/sites/default/files/2022_01_resz08.pdf 

 A pécsi Jannus Pannonius Múzeum munkatársa Dr. Fogarasi Zsuzsán keresztül vette 

fel velünk a kapcsolatot, hogy letétként a rendelkezésünkre bocsátanák az 

Újkollégium eredeti 1910/11-es homlokzati tervdokumentációját. A letéti szerződés 

tervezetét elküldték, amelyet kitöltve visszaküldtünk, de azóta visszajelzés nem 

érkezett a múzeumtól.  

 Szűcs Csaba e-mailben keresett meg bennünket, hogy a szabadkai magyarság számára 

egy keresztény könyvtárat szeretnének létesíteni, melynek a helyisége már 

kialakításra került.  

https://youtu.be/BOEIzW8GyIs
http://www.krekbib.hu/könyvtár/hírek/2022/református-gyűjteményi-találkozó-2022-ben-20220325
http://www.krekbib.hu/könyvtár/hírek/2022/református-gyűjteményi-találkozó-2022-ben-20220325
https://www.eke.hu/sites/default/files/2022_01_resz08.pdf
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Kérte, ha felesleges példányaink vannak, azt részükre próbáljuk meg eljuttatni. Mivel 

a könyvtár raktárhelyisége szinte betelt, már évek óta nem fogadunk nagyobb 

mennyiségű ajándéból, vagy hagyatékból származó könyveket. Ebben az évben is 

ennek ellenére többen ajánlottak fel könyveket gyűjteményünknek. Kizárólag csak 

azokat a példányokat fogadjuk el, amelyek még nincsenek meg állományunkban, 

esetleg egyedi ismertetőjegyeket tartalmaznak. A felajánlott példányokat elsősorban a 

most kialakításra kerülő Hódmezővásárhelyi Református Egyházi Gyűjtemény 

számára adjuk tovább, ők pedig innen a délvidékre juttatják el a saját, illetve a 

számukra érdektelen, felesleges kiadványaikkal együtt.   

 Június 8-án szerdán egy csapatépítő napot szerveztem a lelkészi hivatalban, 

Református Pontban, Bethlen Kapuja Játszóházban, gyülekezeti diakóniában, és a 

gyűjteményekben dolgozó 28 kolléga számára Budapestre. A kirándulásról készült 

beszámolónkat a Szőlőskert 2022/2. számában, a 13-15 oldalakon olvashatják. 

http://www.krekbib.hu/könyvtár/kiadványok 

 A tavasz folyamán megkezdődött az Egyházi Könyvtárak Egyesülésének 

elnökségében a tisztújítás előkészítése. Nem voltak könnyű helyzetben a vezetők, mert 

már hosszú ideje probléma, hogy a protestáns felekezet nem tud kiállítani elnökjelöltet 

a háromévenkénti elnökcserék alkalmával. Így egymás után többször is előfordult, 

hogy a katolikus felekezet elnöksége hosszabbodott meg, hogy áthidalják ezt a 

problémát. Mivel a nagyobb református gyűjtemények vezetői időközben nyugdíjas 

korba léptek, vagy egyéb teendőik miatt nem akarták vállalni ezt a tisztséget, egyrészt 

új elnökségi tagot kellett találni, illetve a meglévő elnökségi tagok közül az egyiket 

rábeszélni, hogy vállalja el az elnöki tisztet. Egyrészt felkérést kaptam Ásványi Ilona 

elnök asszonytól, hogy igyekezzek összefogni a református, evangélikus szekciót és 

megfelelő jelöltet állítani. Hosszas egyeztetést követően végül is Bálint Ágnest, a 

debreceni nagykönyvtár akkori igazgatóhelyettesét, jelenleg a gyűjtemények 

munkatársát kértük fel erre a feladatra, illetve Pázmándi Ágnes elnökségi tag helyett 

Veres Anna Máriát a Ráday gyűjteményből jelöltük. Az elnökség az április végi 

elnökségi ülésen engem kért fel, hogy a nyári pannonhalmi éves közgyűlésünkön a 

tisztújítás folyamatát vezényeljem le.  

http://www.krekbib.hu/könyvtár/kiadványok
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Két kollégámmal, Kührner Éva (görög katolikus) és Pázmándi Ágnes (református) 

elnökségi tagokkal május-júniusban készítettük elő a tisztújítást. Az egyesülés tagjai 

már előre tisztában voltak a tisztségekre jelöltekkel kapcsolatban a szavazás 

menetével, így július 27-én hétfőn délután minden zökkenőmentesen lezajlott és új 

tisztségviselőkkel felállt az új elnökség. Megtisztelő volt számomra a feladat, már nem 

először végeztem el, de most úgy érzem, hogy sokkal jobban elő lett készítve, így 

tényleg alig egy óra alatt sikerült a közgyűlés ezen részét lebonyolítanunk. 

Pannonhalma hosszú ideje készült azzal, hogy elhívja az egyesülés tagjait, hiszen az 

elmúlt években folyamatos fejlesztések során újult meg az apátság és a hozzá tartozó 

intézmények, műemlékek. Ott tartózkodásunk három napja alatt igyekeztek is 

mindent megmutatni, illetve gazdag kulturális programot szerveztek nekünk. Két 

kedves kollégámmal, Bovier Hajnalkával, a hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor 

gimnázium igazgatójával és Kádárné Zsoldos Edit igazgatóhelyettessel, az ottani 

gyűjtemények vezetőjével utaztam, de öröm volt a hosszú bezártság után a többi 

kollégát is személyesen üdvözölni. Felemelő volt az apátság mindkét orgonáját egy 

rövid koncert erejéig hallgatni, illetve az ökumenikus együttléten Fekete Károly 

püspök úr igehirdetését hallgatni. Kedd délelőtt és délután igen tartalmas előadásokat 

hallgathattunk, Szólás Péter a minisztérium levéltári főosztályának vezetője, Rózsa 

Dávid az OSZK igazgatója is tartott előadást. Nemcsak a tisztújítás elnökeként, hanem 

mint a következő konferencia házigazdájaként is képviseltettem magunkat, mert 2023. 

július 3-5 között Kecskemét ad otthont a MELTE-EKE-EME vándorgyűlésének. Az 

egyházi levéltárak, könyvtárak és múzeumok munkatársait várjuk szeretettel erre az 

igen tartalmasnak ígérkező három napra. Utoljára 2009-ben Gyulafehérváron volt 

közös rendezés, ezért a találkozáson, ismerkedésen lesz a hangsúly, a tudományos, 

ismeretterjesztő előadásokon túl. Közös ökumenikus istentiszteleten veszünk részt 

hétfőn este, illetve a gyűjteményeink bemutatásán túl a város kulturális intézményeit 

is igyekszünk egy rövid látogatás erejéig megismertetni. Bízunk abban, hogy egy 

sikeres, mindenki számára jó hangulatú konferenciát sikerül megszerveznünk.  

 Júniusban a tanév végén Stefanut-Győrfi Hajnal hitoktató a városi hittanosok közül 4 

főt hozott el látogatóba a könyvtárba.  
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 Hosszú előkészítés előzte meg a 2022. szeptember 1-én sorra kerülő személyes 

találkozást, amely a DMRE Ráday Gyűjtemény igazgatójával, dr. Berecz Ágnessel, a 

levéltár igazgatójával, dr. Fogarasi Zsuzsával, Ráday Múzeum igazgatójával, valamint 

az egyházközség két parókus lelkésze és jómagam részvételével zajlott. Az alábbi 

témák kerültek megvitatásra:  

 Ráday Múzeum bérleti szerződésének felülvizsgálata és aktualizálása 

 A KREK Könyvtárának és Levéltárának fenntartási kérdései, annak 

finanszírozási lehetőségei 

 A KREK Levéltárában elhelyezett „külsős” anyagok kérdése. 

A gyűjteményeket érintő kérdések közül az elsőben az a megállapodás született, hogy 

az egyházkerület elnöksége számára egy írásos kérelmet fogalmazott meg a fenntartó, 

amelyben a gyűjtemények fenntartásához kérte, hogy a Magyarországi Református 

Egyháznak folyósított és a szabályrendelet alapján a Dunamelléki Református 

Egyházkerületnek leosztott állami támogatásból a Kecskeméti Református 

Egyházközség Könyvtára és Levéltára is részesüljön, a feladatellátásával arányos 

mértékben. Kérelmünkre 2023. január 10. keltezéssel az DMRE elnöksége nevében dr. 

Berecz Ágnestől érkezett meg az elutasító válasz. Mivel egyházközségünk vezetése 

igazságtalannak, méltánytalannak tartja a kapott választ, további lépéseket tesz a 

támogatás megítélésére. A levéltárunkban 2016 óta elhelyezésre kerülő öt 

egyházmegye esperesi iratanyagával kapcsolatban pedig további intézkedésre 

várunk. A Ráday Levéltár jelenlegi, igaz nem végleges helye lehetővé teszi most már 

az anyag befogadását, de nekünk letéti szerződésünk az egyházmegye elnökségéivel 

van, ezért várunk egyrészt egy írásbeli kérelmet, illetve egy egyházkerületi, majd 

egyházmegyei határozatokat az itt őrzött anyag átadásával kapcsolatban.   

 Szeptember végén Józsa Anikó hitoktató a második évfolyam hittanosait hozta el 

osztályonként hozzánk könyvbemutató órára. A könyvtár bibliagyűjteményéből 

válogattam a kb. 95 érdeklődő diáknak.  

 Szeptember 28-án szerdán, a Cifrapalotában rendezték a MNL Bács-Kiskun Megyei 

Levéltára XXI. Levéltári napját, Petőfi és kora címmel.  

Többek között Gönczi Gergő volt levéltáros kollégánk előadását is hallgathattuk Bíró 

Éva levéltáros kolléganőmmel intézményünket képviselve.   
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 Október elejére, a Ráday Ház ünnepélyes megnyitójára készítettük el Szűcs Ferenc 

Szabadság és megkötöttség c. prédikációs kötetét. A programsorozat első napján, a Szűcs 

emlékkonferencián került bemutatásra a kötet, amelyet Bán Béla esperes úr 

szorgalmazott néhai Szűcs Ferenc 80. születésnapja tiszteletére. Az DM egyházkerület 

kiadásában megjelent kötet professzor úr gyülekezeti lelkipásztori szolgálati ideje 

alatt elmondott, Bereczky Ildikó által válogatott prédikációkat tartalmazza. A sajtó alá 

rendezésben, valamint a kötet szerkesztésében, nyomdakész változat elkészítésében 

működtünk közre. A kötet az egyházközség ajándékaként került felszállításra 

Budapestre. 

 Az EKE szervezésében 2022. október 25-én a Sapientia Hittudományi Főiskola 

könyvtárában Lipóthné Anikó kollégámmal részt vettünk az  Egyházi Könyvtárak 

Egyesülésének közös elektronikus katalógusának, az Unitasnak a megújításával 

kapcsolatosan rendezett szakmai napján.  

 Decemberben Bíró Éva levéltáros kolléganőmmel részt vettünk Székely Gábor 

Reformátusok Kecskeméten a 16-18. században c. könyvének könyvbemutatóján a Katona 

József Megyei Könyvtárban.  

 

XI. Levéltár  

 2022-ben két részletben került átutalásra az a 2.000.000,-Ft egyházkerületi támogatás 

(2022-es évre), melyet az itt tárolt egyházmegyei levéltári anyagok gondozásáért, 

raktározásáért kapunk a Dunamelléki Református Egyházkerülettől. Ez a támogatás a 

levéltáros bérjellegű költségeihez járul hozzá.  

 Nyilvános magánlevéltárként minisztériumi támogatásként 800.000 Ft-ot kaptunk erre 

az évre, amelyből egyrészt a levéltári munkához létrákat, kalappapírt és savmentes 

levéltári dobozokat szereztünk be. A fennmaradó összeget pedig 2023. első felében 

restaurálásra fordítjuk. Mivel a támogatási szerződések 2022. december végén 

érkeztek meg, az elszámolás határidejére vonatkozó kérelmünket befogadták, így 

2023. június 30-ig kell elszámolnunk a támogatás összegével.  
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 Májusban Lévai Krisztián szolgáltatási igazgató úr sietett 

a segítségünkre, hogy a jogakadémiai iratanyag 

visszakerülése miatt szükségessé vált újabb polcok 

bővítése megtörténjen. Az elnök-lelkész úr engedélyével 

lehetőséget kaptunk arra, hogy először a nagyobb 

teremben a sorok elejére, a két, egymással háttal lévő polc, 

mintegy összefogásaként összesen nyolc plusz polcsor lett 

felszerelve Fazekas János műszaki vezető felmérése, 

megrendelése alapján, a karbantartók segítségével. 

Tulajdonképpen így a két polcsor közötti folyósó lett 

szűkebb, de még így is elég széles a rakodáshoz. Ezek a 

plusz helyek lehetővé tették levéltáros 

kolléganőm számára, hogy a kisebb teremben 

lévő, egyházmegyei anyagokat így már 

rendeltetési helyükre a nagyobb terembe 

átvigye, elrendezze, és az ezzel felszabaduló 

üres helyekre meg elfért a szeptemberben 

visszakerült jogakadémiai anyag. A kisebb 

terembe, mivel a födém nincs megerősítve, 

kizárólag körbe lehet polcokat elhelyezni. Eddig 

már csak az ablakok köze nem volt beépítve, ide 

most még két polcsor lett felszerelve. A 

beruházás költsége az épületüzemeltetést 

terhelte, összértéke: 551.180,-Ft volt.   

 

 Restaurátor kollégáktól kértünk segítséget, levéltári anyag fertőtlenítése ügyében 

kihez fordulhatnánk. Hajdú Zsófiát és budapesti székhelyű Pre-Con Kft-t ajánlották, 

akik megbízhatóak és kizárólag ezzel foglalkoznak.  
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A hozzánk került szeremlei gyülekezeti anyag fertőtlenítésére kértünk árajánlatot, 

ugyanis kolléganőm hozzákezdett volna az anyag rendezéséhez, feldolgozásához, de 

penészt talált jó pár iraton. Végül is anyag kb. 1/4-ét kellett volna fertőtleníteni, de a 

magas árajánlat alapján nem tudtuk megrendelni a szolgáltatást. Az anyag 

fertőtlenítését 60 munkaórára becsülték, amelynek értéke 468.000,-Ft + áfa lett volna.  
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 Ahogy a 2021-es beszámolóban már írtam, több évnyi huzavona után, végre 2022. 

szeptember 12-én elszállításra kerültek a MNL Bács-Kiskun Megyei Levéltár 

ideiglenes helyéről, a Katona József térről az 

államosítás után letétként átadott jogakadémiai 

anyagok. Egyrészt a karbantartók, illetve 

diákok, valamint az ott dolgozó munkatársak 

segítségével a második emeletről lecipelték a 46 

kisdoboz, 1 dosszié és 229 kötet anyagot, majd a 

szállítást követően az Ókollégium második 

emeltére, végleges helyükre felcipelték. 

Gyenesei József igazgató úr, Szabó Bence 

igazgatóhelyettes úr is jelen volt, mikor átvettem 

az anyagot levéltáros kolléganőmmel. 

Megköszöntük a segítőkészségüket, 

hozzáállásukat, valamint azt, hogy minden 

segédanyagot a rendelkezésünkre bocsátottak az általuk már feldolgozott anyagról. 

Így a további feldolgozás, kutatás is sokkal hatékonyabb lehet.  

 A tárgyi eszközök beszerzésénél már említésre került, hogy nagyteljesítményű 

páramentesítő készüléket kellett beszereznünk, az iratok védelme miatt. A hideg 

beálltával és az energiatakarékossági intézkedések következményeképpen 

levéltárunk helyisége munkavégzés céljából használhatatlanná vált. Kolléganőnk 

egészen biztosan a fűtésszezon végéig, de lehet, hogy még tovább is, a könyvtár 

olvasótermébe tette át székhelyét. Sajnálatunkra kutatókat is csak bizonyos esetekben 

tudunk fogadni, amikor a kutatni kívánt anyagot át tudja hozni és itt az 

olvasóteremben bele lehet tekinteni. Nagyobb mennyiségű anyag átnézésére, 

családfakutatásra a levéltár kutatóhelyisége nem használható, a hőmérséklet alig éri el 

átlagban a 10 fokot. A nedves, csapadékos időjárás miatt naponta kétszer, reggel és a 

munkaidő végén megy át Éva, hogy a berendezést lekapcsolja. Átlagban 3 liter vizet 

szed össze a helyiségekből a készülék, ezalatt a szűk 8 óra alatt.  
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A nagyobb terem jobban párásodik, hiszen az ablakok egyáltalán nem zárnak, így a 

pára az ablakokon jól láthatóan lecsapódik. Reméljük, ennek a szigorú intézkedésnek 

nem lesznek beláthatatlan következményei. 

 A levéltár kapcsán meg kell említeni, hogy a függőfolyosót kérésünkre a tavalyi év 

nyarán aládúcolták. Annyira félelmetes volt már rajta közlekedni, illetve a repedések 

száma is jelentősen megnövekedett, darabok hullottak le, hogy ki lehet jelenteni, hogy 

életveszélyessé vált. Úgy érezzük, hogy ez a kb. három helyen elvégzett megerősítés 

sem tudja azt a folyamatot megállítani, hogy továbbra is rossz érzés, ijesztő rajta 

közlekedni. Valamilyen végleges megoldást szeretnénk kérni a levéltár 

megközelítésére, akár bentről az épületen belülről egy ajtó kialakításával, akár a 

függőfolyósó teljes felújításával. Biztonsággal ugyanis nem tudjuk a látogatóinkat 

fogadni.   

 

 Egyházközségi levéltári anyag gyarapodása – Bíró Éva levéltáros beszámolója 

 

2022 folyamán az alábbi anyagokkal gyarapodott a levéltár:  

 A kecskeméti adattár anyaga (meghívók, plakátok) 

 Az egyházmegyei gyülekezeti adattár anyaga (cikkek Szabadszállás, Apostag, 

Kunpuszta-Kerekegyháza vonatkozásában) 

 Az Új szőlőskert, az Emmaus és a Karakter folyóiratok aktuális számai  

 Gyászjelentések (7 db), B. Kis János családfakutatótól (36 db) 

 A lelkészi hivataltól:   

– 2020. évi keresztelési, konfirmációs, esküvői és temetési adatlapok (4 mappa) 

– 2021. évi keresztelési, konfirmációs, esküvői és temetési adatlapok (4 mappa) 

– Presbiteri jegyzőkönyv 2021 (1 kötet) 

– Presbiteri gyűlések iratai 2015. június – 2017. december (23 mappa) 

– Presbiteri gyűlések iratai 2021 (1 mappa) 

– Halotti anyakönyv (1998–2010) 

– Halottvizsgálati bizonyítványok (2021) 

– Adatlapok a számítógépes temetői nyilvántartáshoz + összesítő (2021) (1 mappa) 

– Az egyházközség 2007–2009. évi iktatott iratai  

– Hirdetőkönyvek 1968, 1974. április – 2000 (0,24 ifm) 

– Hirdetőkönyvek 2001–2012 (0,9 ifm) 
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 A KREK könyvtárától:  

– A KREK könyvtárának iktatott iratai 2019–2020 (2 doboz) 

– A Kecskeméti Ref. Gimnázium osztályképei 2016–2021 (1 nagy henger) 

 A MNL Bács-Kiskun Megyei Levéltártól:  

Kecskeméti Református Jogakadémia iratai 1861–1949 (9,61 ifm) 

 Szabó Gábor ny. esperestől: fényképek (260 db), levelek, képeslapok, cikkek, CD-

felvételek a 2008-as, 2009-es és 2011-es felnőtt konformációról (4 db) 

 Babiczki Mártontól: Egy mezőváros a Hódoltságban. Szakdolgozat, SZTE BTK 

Altajisztikai Tanszék, 2022 (28 p) 

 B. Kis János családfakutatótól: Laczy Sándor (1863–1917) kecskeméti asztalosmester 

életrajza (6 p) 

 Bán Béla esperestől a Bács-Kiskunsági Ref. Egyházmegye közgyűlési, tanácsülési 

anyagai 2006–2011 (0,06 ifm) 

 Cseri Katalintól saját és férje, Cseri Gyula lelkészi munkájához kapcsolódó további 

iratok (naplók, levelezések, személyes iratok, tablók) (2 nagy, 22 kis doboz, 16 mappa, 

13 könyv) 

KÖNYVEK 

Szenttamási-Babós Lajos: Az én családfám. Munkafüzet. Budapest, 2021  

Farkas Gáborné: Fejezetek a Solti Református Egyházközség történetéből. Solt, 2019 

Gáborjáni Szabó Botond: Csokonai Vitéz Mihály a Debreceni Református Kollégiumban. 

Debrecen, 2015 

Imre Mihály: Szenci Molnár Albert arc(kép)másai. Debrecen, 2009 

Csernák Béla: Kalauz az Istenhez vezető úton. (Nagyvárad, 1965). Debrecen, 2009 

Rózsai Tivadar: Az egyház jövője. Debrecen, 2014 

Horkay László: A magyar nyelvű filozófia története a XVII. század közepétől a XIX. 

század végéig. Debrecen, 2018 

Szoboszlai Pap István: Könyörgések és prédikációk a kolerajárvány idején (Debrecen, 

1831). Debrecen, 2020 

Oláh Róbert: Kálvin műveinek recepciója a 16-17. századi Magyarországon. Debrecen, 

2020 

A Debreceni Református Kollégium Gimnáziuma (1850-2012). Iskolatörténeti 

tanulmányok. Debrecen, 2013 

Győri L. János: "Egész Magyarországnak és Erdélységnek … világosító lámpása". A 

Debreceni Református Kollégium története. Debrecen, 2006 

A Debreceni Református Kollégium Gimnáziuma és az 1956-os események. 

Dokumentumgyűjtemény. Debrecen, 2006 
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Gáborjáni Szabó Botond: A szabadság szent igéi. A tiszántúli ref. egyházvezetés és a 

Derbeceni Kollégium 1848/49-ben. Debrecen, 1999 

Debrecen a magyar művelődés őrhelye. Debrecen, 1991 

A Tiszántúli Református Egyházkerületi Nagykönyvtár RMK-katalógusa. Debrecen, 2021 

Miskolci Csulyak István peregrinációs albuma, 1601. Reprint. Sárospatak–Debrecen, 2018 

Orando et laborando. A Debreceni Ref. Hittudományi Egyetem évkönyve, 2013/2014. 

Debrecen, 2014 

Orando et laborando. A Debreceni Ref. Hittudományi Egyetem évkönyve, 2014/2015. 

Debrecen, 2016 

Orando et laborando. A Debreceni Ref. Hittudományi Egyetem évkönyve, 2015/2016. 

Debrecen, 2016 

Orando et laborando. A Debreceni Ref. Hittudományi Egyetem évkönyve, 2016/2017. 

Debrecen, 2018 

Orando et laborando. A Debreceni Ref. Hittudományi Egyetem évkönyve, 2017/2018. 

Debrecen, 2018 

Orando et laborando. A Debreceni Ref. Hittudományi Egyetem évkönyve, 2018/2019. 

Debrecen, 2019 

Orando et laborando. A Debreceni Ref. Hittudományi Egyetem évkönyve, 2020/2021. 

Debrecen, 2021 

Semjén Zsolt: Az örök magyarság küldetésben. Lakitelek, 2021 

Bátki Ferenc: A fegyveres felkelés igaz története. Kecskemét, 1956. október 26. Hely és év 

nélkül 

A Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium 

évkönyve 2006/2007. Csurgó, 2007 

Zombori István (szerk.): A cseh-szlovákiai magyarság megpróbáltatásai vallási, politikai, 

kulturális téren 1938–2018. Budapest, 2020 

Magyar egyháztörténeti vázlatok 32. évf. 2020/1–2. Budapest, 2021 

Javorniczky István: A magyarság és az egyház szolgálatában. Életinterjú dr. Keresztes 

Sándorral. Budapest, 2021 

Mózessy Gergely (szerk.): Grieger Miklós feljegyzései. Székesfehérvár, 2022 

Mózessy Gergely (szerk.): Prohászka-tanulmányok 2018–2022. Székesfehérvár, 2022 

Székely Gábor: Reformátusok Kecskeméten a 16–18. században. Budapest, 2022 

Kókai Géza (összeáll.): „Ne félj, te kicsiny nyáj!” A 70 éves Lakitelek-Nyárlőrinc Ref. 

Társegyházközség … története és igehirdetői. Lakitelek, 2017 

Iványosi-Szabó Tibor: Egy hódoltsági mezőváros lehetőségei és kálváriája. Kecskemét a 

kora újkorban. Kecskemét, 2022 
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A Hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Ref. Gimnázium és Szathmány Kollégium 

évkönyve, 2016–2022 

Szakál Aurél – Mészáros László: Szilády Áron élete képekben. Kiskunhalas, 2022 

Emlékkönyv a Kecskeméten működő egyetemes református jogakadémia fennállásának 

századik évfordulóhára 1831–1931, Kecskemét, 1932 

Sándorné Ablonczy Zsuzsanna: …és még mindig beszél a múlt. A Dunavecsei Ref. 

Polgári Iskola reégnyes története, Dunavecse, 2018 

Farkas Gáborné Ari: Fejezetek a Solti Református Egyházközség történetéből. Solt, 2019 

Szoboszlai Pap István: Könyörgések és prédikációk a kolerajárvány idején (Db., 1831) 

Debrecen, 2020 

Bábel tornya – A 70 éves Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek köszöntése. Budapest, 

2020 

Kiss Réka – Lányi Gábor (szerk.): Hagyomány, Identitás, Történelem 2021. Bp., KRE, 2022 

 

TERVDOKUMENTÁCIÓK 

– Hajós 

 A Hajós-Császártöltési Ref. Egyházközség gyülekezeti termének és parókiájának 

felújítása – tervdokumentáció, tervlapok, 2019 – 77 p 

– Kecskemét 

 A kecskeméti református parókia homlokzati felújítása, tervdokumentáció, 2014 

DAOP - 5.1.2/C-14  – 0,25 ifm 

– Dunapataj 

 Református templom felújítása – megvalósulási tervdokumentáció, 2022. március–

október 

 

FOTÓK 

 Szűcs András lp beiktatása Solton, 1980. augusztus 10. (2 db, 13x18 cm) 

 Fotók a Sion-házak építéséről (5 db, különböző méretek) 

 Szabó Gábor esperes úrtól: különböző gyülekezeti események (260 db) 

 

 Kutatók 

2022-ben személyes kutatás céljából 15 kutatási kérelem került engedélyezésre és 1 esetben 

kértek másolási engedélyt levéltári anyagunk további felhasználásához. E-mailben 37, 

telefonon 16 esetben adtunk tájékoztatást. 

 

1.) Személyes kutatást folytattak az alábbi témakörökben:  

o Családfakutatás (7 kutató) 

o A Kecskeméti Református Egyházközség története (2 kutató) 

o A Református Tantóképző Intézet története 
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o A kecskeméti református templom toronygombja 

o A széchenyivárosi gyülekezetrész története 

o A kecskeméti jogakadémia tanári kara 

o Női hallgatók a kecskeméti jogakadémián 

2.) Telefonon, illetve e-mailben az alábbi megkeresésekre válaszoltunk:  

o Családfakutatás (8 esetben) 

o Anyakönyvi adatok (21 esetben) 

o dr. Joó Gyula jogakadémia tanár munkássága 

o Ignatovits Jacobus szerb író, ügyvéd kecskeméti tanulmányai 

o Gödöllői egyházközség temetőjével kapcsolatos északpesti esperesi iratok 

o Határozatok a Ref. Gimnázium és a Pálmácska Óvoda újraindításáról  

o Anyagok az 1996-os református iskolák találkozójához kapcsolódóan 

o Hajósi egyházközség vagyonleltárai 

o Fotók a lelkésznők kibocsátásáról (1982) 

o Dékány István által a 19. században a református gimnáziumnak ajándékozott  

Jakobey Károly festmények 

o Ráday Múzeummal kapcsolatos dokumentumok, szerződések 

o Méntelek és Hetényegyháza társegyházközségek szétválására vonatkozó   

egyházmegyei közgyűlési határozatok 

o A balatonfenyvesi üdülővel kapcsolatos iratok 

o II. Erzsébet királynő kecskeméti látogatása, 1993. május 6., Robert Runcie canterburyi  

érsek látogatása Kecskeméten 1986 (fotó) 

o Dékány András író életének, tanulmányainak kecskeméti vonatkozásai 

o Temetővel kapcsolatos iratok 

o Tervrajzok, tervdokumentációk (Ókollégium, tornaterem) 

 

 
Kutatók száma 

Kutatott iratok 

száma 

Kutatási esetek 

száma 

Kecskeméti 

Egyházközség 
15 

134 
68 
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 Rendezés, iktatás 

A feldolgozó munka során az alábbi iratcsoportok darabszintű rendezése, jegyzékelése történt meg:  

 

a) A/III.c – Bács-Kiskunsági Egyházmegye igazgatási iratai 1953, 1954/1–150. 

 

b) KREL II.3. – Presbiteri jegyzőkönyvek 1808–1817; 1818–1830; 1831–1839; 1840–1842; 1887–

1892 

 

c) A/III.g.3 – Bács-Kiskunsági Egyházmegye, vagyonleltárak 1953, 1964, 1971, 1972, 1987, 1989 

 

Középszinten rendezve:  

a) KREL III/1. Kecskeméti Református Egyházköszég igazgatási iratai 1985–2004 

 

 Restaurálás 

2022-ben két újabb iskolai anyakönyv került restaurálásra: a B 69-es jelzetű, A Gymnasialis 

és Nemzeti Osztályokba bevett és beírott tanuló növendékek’ Névsora című kötet két részből áll, 

első felében a gimnáziumi nyelvészeti és költészeti (Grammatica, Humanitalis) osztályok 

diáknévsorát találjuk 1839/40-től 1853/54-ig, a második felében pedig az elemi, azaz a 

Nemzeti Osztályokba járó kisdiákok adatait, 1840/41-től 1849/50-ig. A másik kötet az A 6-os 

jelzetű, A’ Kecskeméti Reformatum Collegium Törvényei. Az összes törvények megtartására 

tulajdon nevök aláírásával kötelezetteknek Névsora, kezdve 1839-ik October címet viseli, ebben a 

névsorok az 1839/40-es tanévtől egészen az 1868/69-es tanévig szerepelnek. A kötet legfőbb 

értékét azonban az első oldalakon olvasható iskolai törvények adják. 
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 Egyéb feladatok 

o Excel-táblázatban naprakész kutatónaplót és kutatási eset naplót vezetek, 

diagramokkal. Az évi gyarapodásról, iratkölcsönzésről, adattárak bővüléséről 

szintén elektronikus nyilvántartást készítek.  

o A lelkészi hivataltól, gazdasági hivataltól, könyvtárból érkező különböző 

kéréseket (hivatalos iratok, levelek, tervrajzok, anyakönyvi adatok) 

megválaszolom. 

o A Levéltári Szemle 2022/4. számában megjelent egy tanulmányom levéltárunk 

történetéről. (Levéltári Szemle 2022,46–61.).  

o 2022. június 20–22. között részt vettem a Magyarországi Egyházi Levéltárosok 

Egyesülete 2022. évi vándorgyűlésén és konferenciáján Budapesten.  

o A levéltárba érkező hagyatékok, illetve illetékességből átvett anyagok 

rendezését, feldolgozását folyamatosan végzem. 

XII. Új Szőlőskert gyülekezeti újság  

 2013 februárjában kaptuk a megbízatást Kuti József elnök-lelkész úrtól, hogy vegyük 

át a gyülekezeti újság szerkesztését. Ez azt jelentette, hogy a 2022. év jubileumi év a 

számunkra, hiszen a 10. évfolyam lapszámai megjelentetésére készülhettünk.  

 A heti rendszerességgel megjelenő hirdetőlapokra, valamint az újság nyomdai 

költségeire a költségvetésből 1.300.000,-Ft volt előirányozva. Az újság kiadásai a 

következőképpen alakultak:  

1. szám  459.900,-Ft Megjelent összesen 92. oldalon és 600 példányban 

2. szám  612.150,-Ft Megjelent összesen 112. oldalon és 550 példányban  

3. szám  102.375,-Ft Megjelent összesen 76. oldalon 50 példányban + online  

Összes kiadás: 1.174.425,-Ft     

Vasárnapi és egyéb perselypénzekből, adományokból, könyvtári és gazdasági 

hivatali perselyekből: 

Bevétel összesen: 776.665,- Ft 

 Az Új Szőlőskert újság, az Emmaus újság és a korábban általunk szerkesztett 

kiadványok digitális formában elérhetővé váltak honlapunkon. 

www.krekbib.hu/könyvtar/kiadványok   

http://www.krekbib.hu/könyvtar/kiadványok


60 

 

 

 Az elnökség döntése nyomán nem úgy sikerült lezárnunk ezt az évet, ahogy terveztük, 

hiszen a jubileum kapcsán egy impozánsabb lapszámmal készültünk. Azzal, hogy 

online formában jelent meg az újság, véleményünk szerint jóval kevesebb olvasóhoz 

tudott eljutni, és azt a célt, amelyet igazán szolgálna (információ szolgáltatása a 

gyülekezet és intézményei történéséről, missziói szolgálat), kevésbé tudta ezáltal 

betölteni. Úgy gondoljuk, hogy gyülekezetünk tagjai közül még sokan nem 

rendelkeznek internettel, vagy esetleg számítógéppel sem, így a digitális formában 

való megjelenés távolinak tűnik az ő számukra. Illetve tudjuk, hogy a többség 

szívesebben veszi kézbe és lapozgatja kiadványunkat, akár több alkalommal is. Ahogy 

az elnökség felé jeleztem, döntésük számunkra egyfajta megerősítést jelentett, hogy a 

nagyon sok pozitívum mellett, amelyet ennek a kiadványnak az elkészítése jelentett a 

számunkra, időszerű itt befejezni. Az utóbbi évek gazdasági nehézségei, a 

megemelkedett papír- és nyomdai árak, valamint az, hogy a költségvetés több 

támogatást erre a célra nem tudott kiszorítani, egyfajta kiszámíthatatlanságot 

eredményezett. Nehéz volt előre tervezni, megbecsülni, hogy mi fér bele, és mi nem. 

A szerkesztés feladata mellett ránk hárult a nyomdai ügyek intézése, a kiadvány célba 

juttatása, valamint a támogatásra buzdítás nehézkes feladata is.  

Nem szabad szó nélkül elmenni azonban amellett, hogy soha ekkora céladomány még 

a kiadvány megjelentetésére nem érkezett, mint 2022-ben. Nagyon hálásak vagyunk 

minden támogatásért! Az biztosnak látszik, hogy ebben a formában nem kerül 

kiadásra az Új Szőlőskert gyülekezeti újságunk, de a szívünk szeretete még elvisz 

bennünket afelé, hogy esetleg évi egy megjelenéssel, évkönyv jelleggel folytassuk a 

kiadvány szerkesztését. Meglátjuk. 
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XIII. 2023. évi tervek 

 A Lélekápoló évi 3-4 lapszámának, esetlegesen az Új Szőlőskert gyülekezeti újság évi 

egy lapszámának kiadása, valamint az Emmaus újság 2022. évi számának elkészítése 

a Szalkszentmártonban megrendezésre kerülő egyházmegyei közgyűlésre.   

 Reményeink szerint június végére elkészül a honlapunk E-Archívum menüpontja, 

amely az elektronikus dokumentumkutatás céljait szolgálja.  

 Június hónapban szeretnénk leltározni az általános iskola könyvtárában.  

 Július 3-5. között házigazdái leszünk a MELTE-EME-EKE vándorgyűlésnek.  

 Továbbra is várunk diákokat, akik 50 órás közösségi szolgálatukat nálunk szeretnék 

letölteni. Nemcsak könyvtári munkánál, hanem majd a konferencia lebonyolításában 

is kérnénk a segítésüket.  

 A Szabadi Sándor-féle hagyaték végleges elrendezését szeretnénk lezárni. Az özvegy 

kérésére a Németországban lévő könyvek elszállítását és elhelyezését kell megoldani 

valamilyen formában.  

 Még mindig súlyos és égető kérdés a számunkra, hogy a könyvtári raktár betelik. Az 

utolsó sornál tartunk a B jelzetű könyvek esetében. Még az utolsó oszlopra kellene új 

polcokat rendelnünk, mert nincs elegendő darab.  

Kecskemét, 2023. január 31. 

 

 

Készítette:   

 

        könyvtárvezető 


